
Proletari din toate țările, uniți-vă I

Re prezent! nd un eveniment de 
mare însemnătate în cronica 
relațiilor bilaterale, menit să 
confere noi dimensiuni raportu
rilor de prietenie și colaborare 
dintre cele două partide, fări 

și popoare, ieri a început
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VIZITA OFICIALA DE PRIETENIE 
A TOVARĂȘULUI »LAE CEAUȘESCU, 

ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELEVA CEAUȘESCU, 
IA REPUBLICA POPULARĂ CONGO

Sosirea la Brazzaville

Inscriindu-se ca un moment de deosebită importanță în cronica relațiilor de prietenie 

și colaborare dintre cele două țări și popoare, exprimînd voința comună de a conlucra 

pentru promovarea cauzei păcii, destinderii și înțelegerii între popoare, ieri s-a încheiat

Vizita oficială de prietenie 
a tovarășului Nicolae Ceausescu, 

împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu,

l/n călduros „Bun venit!“ pe pămintul congolez

- -arășul Nicolae Ceaușescu,
general al Partidului

— -- ~ Român, președintele 
'■ "-r'-i-.i Socialiste România,

cu tovarășa Elena 
ChaafMcu. a sosit, miercuri, 1 

la Brazzaville, într-o vi- 
=» de prietenie, la
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rește. Erau arborate drapelele 
celor două țări care încadrau 
portretele tovarășilor Nicolae 
Ceaușescu și Denis Sassou 
Nguesso.

La ora 17,00 (ora locală) aero
nava prezidențială a aterizat.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost salutați, la coborîrea din 
avion, cu multă căldură de pre
ședintele Denis Sassou Nguesso, 
care le-a adresat un călduros 
bun venit pe pămintul congolez.

Un grup de copii au oferit 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
și tovarășei Elena Ceaușescu 
buchete de flori și cravate pio
nierești.

O gardă militară, aliniată in 
cinstea sosirii președintelui 
României, a prezentat onorul. 
Au fost intonate imnurile de 
stat ale Republicii Socialiste 
România și Republicii Populare 
Congo, in timp ce, în semn de 
salut, au fost trase 21 salve de 
artilerie. Cei doi conducători de 
partid și de stat au trecut in 
revistă garda de onoare.

In continuare, stimaților soli 
a: poporului român le-au fost 
prezentate persoanele oficiale 
venite in intîmpinare: membri 
ai Biroului Politic și secretari 
» CC. al P.C.H. ai guverau- 

a. Adunării Naționale

Populare, comandanți militari, 
conducători ai unor organizații 
obștești.

Președintele României a fost 
salutat, de asemenea, de șefii 
misiunilor diplomatice acre
ditați la Brazzaville.

în încheierea ceremoniei so
sirii, președintele Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu, însoțiți de pre
ședintele Denis Sassou Nguesso, 
au primit, pe podiumul de onoa
re, defilarea gărzii militare.

★
Mii de locuitori ai capitalei 

congoleze — bărbați, femei și 
copii, în pitorești costume na
ționale — au făcut tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și tovarășei 
Elena Ceaușescu o caldă și en
tuziastă primire. Prin puternice 
urale și ovații, prin cintec și 
dans s-a dat expresie bucuriei 
și satisfacției față de noul dia
log Ia nivel înalt româno-con- 
golcz.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
răspuns cu simpatie manifestă
rilor pline de căldură ale lo
cuitorilor capitalei congoleze.

Aceeași ambianță sărbăto
rească s-a regăsit de-a lungul 
principalelor artere ale capita
lei, care oferă o imagine eloc

ventă a transformărilor înnoi
toare ce au avut loc in R. P. 
Congo in anii ce au trecut de 
la cucerirea independenței și cu 
deosebire după proclamarea 
republicii.

Un maro număr de locuitori 
ai capitalei, aflați de o parte și 
de alta a bulevardelor străbă
tute, au ovaționat îndelung 
pentru prietenia româno-congo- 
leză.

Această primire călduroasă, 
entuziastă, a pus pregnant in 
evidentă relațiile de trainică 
prietenie și colaborare ce s-au 
statornicit și se dezvoltă între 
cele două țâri și popoare, ani
mate de dorința sinceră de a 
amplifica și mai mult conlu
crarea atit pe plan bilateral, 
cit și pe arena mondială.

La reședință, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu s-au întreți
nut, intr-o atmosferă caldă, 
prietenească. cu . tovarășul 
Denis Sassdil Nguesso. A fost 
manifestată convingerea că vi
zita va deschide, prin rezul
tatele sale, perspectiva unei 
dezvoltări și mai intense a re
lațiilor dintre cele două par
tide. țări și popoare, in inte
resul reciproc, al cauzei păcii, 
destinderii, ințelegerii și co
operării internaționale.

în Republica Zair

PRESEDIMEIE MCOIAE EEAUSESCU
Șl TOVARĂȘA ELENA CEAUSESCU S-AU MENII 

CU PREȘEDINTELE DENIS SASSOU NGUESSO
Tovarășul N.colae Ceaușeecu,

Plecarea din Kinshasa

secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
și tovarășa Elena Ceaușescu 
s-au intilnit, mi eremit înainte
de dineul ofîciaL cu Denia 
Sassou Nguesso. președintele 
Comitetului Central al Par
tidului Congolez al Muncii, 
președintele Republicii Popu
lare Congo.

Dineu oficial în onoarea președintelui Nicolae Ceaușescu 
și a tovarășei Elena Ceaușescu 

oferit de președintele Denis Sassou Nguesso
în onoarea tovarășului Nicolae 

Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, și a tovarășei Elena 
Ceaușescu, Denis Sassou Ngu
esso. președintele Comitetului 
Central al Partidului Congolez 
al Muncii, președintele Republi
cii Populare Congo, a oferit, 
miercuri, un dineu oficial.

La dineu au participat Dimi- 
trie Ancuța, viceprim-ministru

♦

• Acțiunile întreprinse de 
colectivele de oameni ai mun
cii din INDUSTRIA JUDE
ȚULUI BRAȘOV pentru folo
sirea judicioasă a energiei e- 
lectrice s-au soldat, in perioa
da care a trecut din acest an, 
cu rezultate importante. Ast
fel, la întreprinderile de au
tocamioane. de tractoare și 
„Hidromecanica" din muni
cipiul Brașov, la Combinatul 
chimic Făgăraș, de lianți Ho- 
ghiz a fost economisită o 
cantitate de energie electrică 
echivalentă cu necesarul de 
consum pe timp de o lună al 
unităților industriale din ora
șele Codlea și Rișnov. De a- 
semenea. Ia întreprinderea 
„Răsăritul" au fost economi
site, in perioada menționată, 
peste 200 000 KWh energie e- 
lectrică. iar la întreprinderea 
de șuruburi, prin aplicarea 
unor tehnologii perfecționate 
ce asigură încărcarea optimă 
a cuptoarelor de tratament 
termic, s-a economisit o can
titate de 150 000 KWh energie 
electrică.

• La ÎNTREPRINDEREA 
DE REȚELE ELECTRICE 
SUCEAVA au fost realizate

Conducătorul partidului și 
statului congolez a salutat cu 
deosebită căldură vizita pe care 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, o efectuează in R.P. 
Congo.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit. în numele său și al 
tovarășei Elena Ceaușescu, pen

al guvernului, loan Totu, minis
trul afacerilor externe, celelalte 
persoane oficiale române care 11 
însoțesc pe conducătorul parti
dului și statului nostru in vizită 
în R.P. Congo.

Au luat parte membri ai Bi
roului Politic și secretari ai C.C. 
al P.C.M., membrii guvernului, 
al ți reprezentanți ai vieții pu
blice congoleze.

Au fost prezenți șefii mi

noi instalații de transport și 
distribuire a energiei electrice, 
cu performanțe și fiabilitate 
superioare, urmind ca în cu- 
rind să fie introduse in sta
țiile de transformare. Tot 
aici s-a trecut la extinderea 
sistemului de telegestiune, 
metodă modernă de control al 
consumului de energie elec
trică. De subliniat că în a- 
cest an, în întreprindere se

Cronică de întrecere
vor aplica noi măsuri de mo
dernizare care vor conduce la 
creșterea siguranței in ex
ploatare a rețelelor electrice, 
diminuarea costurilor și la 
un spor al rentabilității in va
loare de peste 2 milioane lei.

• MINERII DIN JUDEȚUL 
GORJ au încheiat primul tri
mestru cu un rodnic bilanț — 
realizarea mai devreme a pre
vederilor de plan la producția 
fizică și la alți indicatori eco

tru invitația de a vizita Repu
blica Populară Congo, pentru 
primirea caldă, plină de ospita
litate, făcută de locuitorii capi
talei congoleze, arătînd că vede 
în aceasta o expresie a senti
mentelor de prietenie și respect 
pe care le nutresc reciproc po
poarele celor două țări. S-a ex
primat încrederea că noua întîl- 
nire la nivel înalt româno-con- 

siunilor diplomatice acreditați 
la Brazzaville.

în timpul dineului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și Denis 
Sassou Nguesso au rostit toas
turi, care au pus în evidență 
însemnătatea noului dialog la 
nivel inalt româno-congolez, 
voința comună de a se acționa 
pentru dezvoltarea și mai pu
ternică a relațiilor dintre cele 
două partide, țări și popoare, 
precum și a conlucrării pe are

nomici cantitativi și calitativi, 
în această perioadă.. din bazi
nele Rovinari, Motru și Jilț au 
fost extrase și livrate termo
centralelor, altor beneficiari 
circa 7,7 milioane tone de lig
nit, cu aproape 40 de procente 
mai mult decit in perioada co
respunzătoare a anului trecut. 
Succesul obținut de minerii 
gorjeni este rezultatul bunei 
organizări a producției și a 

muncii, dării în funcțiune a 
opt abataje noi, creșterii indi
cilor de folosire a excavatoare
lor, mașinilor de haldat și 
transportoarelor, precum și a 
randamentelor pe post. Con
tribuții deosebite au adus co
lectivele Întreprinderilor mi
niere Lupoaia, Rovinari și 
Peșteana, cele de la minele 
Horăști, Ploștina, Lupoaia, 
Cojmănești și Negomir, mi- 
crocarierele Seciuri - Ruget, 
Gîrla, din alte unități, care au 

goleză, convorbirile ce vor avea 
loc cu acest prilej și înțelegerile 
la care se va ajunge vor marca 
un moment de cea mai mare în
semnătate in dezvoltarea bune
lor relații dintre cele două 
partide, țări și popoare.

Intîlnirea s-a desfășurat în
tr-o atmosferă de caldă priete
nie, înțelegere și stimă re
ciprocă.

na internațională dintre Româ
nia și R.P. Congo in vederea 
soluționării gravelor probleme 
ce confruntă omenirea, pentru 
edificarea unei lumi mai bune 
și mai drepte pe planeta noas
tră, o lume a păcii, înțelegerii 
și colaborării internaționale. 
Toasturile au fost urmărite cu 
interes și subliniate cu aplauze 
de cei prezenți.

Dineul s-a desfășurat intr-o 
atmosferă caldă, prietenească.

depășit prevederile de plan pe 
primul trimestru cu pină la 40 
de procente.

• Continuind acțiunea de 
valorificare a potențialului 
hidroenergetic din nordul 
Moldovei, ENERGETICIENII 
SUCEVENI au început lucră
rile la o nouă salbă de șapte 
microhidrocentrale pe cursul 
riului Moldova situate între 
Pojorita și Cimpulung Moldo- 
venesc-est, a căror putere in
stalată va însuma peste 3 000 
KW. La primele două trepte 
lucrările sint in curs de exe
cuție, iar alte patru obiective 
se află in faze avansate de 
proiectare. După calculele 
specialiștilor, noile amena
jări vor furniza siste
mului energetic național 
circa 12 200 MWh ener
gie electrică pe an. De 
menționat că soluțiile con
structive aplicate în realizarea 
acestor microhidrocentrale nu 
presupun lacuri de acumu
lare și baraje, ci doar prize 
de mal cu praguri de văr
sare, ceea ce conduce la o 
substanțială diminuare a cos
turilor.

Miercuri dimineața s-a înche
iat vizita oficială de prietenie 
pe care a efectuat-o în Repu
blica Zair tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, împreună cu to

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
efectuat. împreună cu tovarășa 
Elena Ceaușessu, o vizită ofi
cială de prietenie in Republica 
Zair, la invitația președintelui 
fondator al Mișcării Populare a 
Revoluției, președintele Repu
blicii Zair, mareșal Mobutu 
Șese Seko Kuku Ngbendu Wa 

varășa Elena Ceaușescu, la invi
tația președintelui fondator al 
Mișcării Populare a Revoluției, 
președintele Republicii Zair, 
Mobutu Șese Seko.

Ceremonia plecării oficiale a 
avut loc pe aeroportul interna
țional N’Djili, unde solilor po

COMUNICAT COMUN
Za Banga, în perioada 30 mar
tie — 1 aprilie 1987.

în timpul vizitei în Re
publica Zair, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, și tovarășa Elena 
Ceaușescu. precum și persoanele 
oficiale care i-au însoțit au vi
zitat obiective economice și so- 
cial-culturale din Kinshasa,

NICOLAE CEAUȘESCU 
Secretar general 

al Partidului Comunist Român, 
Președintele 

Republicii Socialiste România

porului român le-au fost rezer
vate înalte onoruri de stat.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
fost însoțiți pină la aeroport de 
președintele Mobutu Șese Seko 
și doamna Mobutu.

Ca și la sosirea în această

înalții oaspeți români s-au 
bucurat de o primire caldă și 
cordială din partea populației 
capitalei, expresie a sentimen
telor de stimă și prietenie pe 
care și le nutresc reciproc po
poarele român și zairez.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
împreună cu tovarășa Elena 

MOBUTU SESE SEKO KUKU NGBENDU 
WA ZA BANGA 

Președintele fondator 
al Mișcării Populare a Revoluției, 

Președintele Republicii Zair

țară, cetățenii capitalei zaireze 
— Kinshasa — se aflau în nu
măr mare pe străzi pentru a-i 
saluta pe solii poporului ro
mân. Aceleași manifestări de 
stimă și prețuire ale cetățenilor

(Continuare in pag. a IlI-a)

Ceaușescu, a avut convorbiri 
oficiale cu președintele fonda
tor al Mișcării Populare a Re
voluției, președintele Republicii 
Zair, Mobutu Șese Seko. 
în cadrul convorbirilor s-a 
procedat la o informare asupra 
situației și orientărilor actuale 
ale dezvoltării economico-socia- 
le în țările lor ; s-au examinat

(Continuare in pag. a IlI-a)
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SĂ ACȚIONĂM CU TOATE FORȚELE PENTRU ÎNFĂPTUIREA 

ÎN CELE MAI BUNE CONDIȚII A PLANULUI PE ACEST AN

MODERNIZAREA — 
poarta larg deschisă 
spre noua calitate

Categoric, in etapa actuală, 
una dintre coordonatele funda
mentale ale progresului o re
prezintă acțiunea de moderni
zare. activitate ce are la bază 
.promovarea pe scară largă a 
noului, a celor mai recente 
creații științifice si tehnice din 
diferite domenii. Element cata
lizator pentru dezvoltarea dife
ritelor sectoare economice, 
pentru Insăsi îndeplinirea aces
tei sarcini, electronica si pro
dusele sale cunosc, în ultima 
perioadă mai ales, un dinamism 
fără precedent din punct de 
vedere al performantelor tehni
ce. Este si cazul unor bunuri 
de consum. ce fac parte cu a- 
devărat din viata noastră, fiind 
PC drept cuvint o fereastră 
deschisă spre lume — radiou
rile si televizoarele. Iar între
prinderea care le creează — 
..Electronica" — este de pe a- 
cum o unitate etalon în ceea ce 
înseamnă acțiunea de moderni
zare.

îhaînte însă de a arăta în ce 
■e concretizează această acțiune 
«e impune a sublinia că moder
na întreprindere de astăzi are 
în spate 50 de ani de activi
tate. timp în care colectivul 
unității a parcurs un drum ce 
este echivalent practic cu dru
mul pe care l-a parcurs știin
ța conceperii $i realizării unor 
«parate din ce In ce mal mo
derne. Pentru că nu greșim 
dacă afirmăm că oamenii de la 
..Electronica" prin eforturi deo
sebite. in care se află îngloba
te deopotrivă pasiunea si com
petenta. au reușit in scurtă 
vreme să se alinieze celor mai 
noi tendințe de pe plan mon
dial în domeniul atlt de dina
mic *1 aparaturii radio-tv. Ce 
cale lungă. Intr-adevăr, de la 
aparatul de radio fabricat In 
1937 eub licență Philips si a ce
lui realizat In 1949 la unitatea 
respectivă, care imediat , după 
naționalizare se numea ..Radio- 
Popular". sl sofisticatele radio
receptoare fabricate azi la 
„Electronica". Ea fel sl In ca
zul televizoarelor. Ce desuet ne 
apare acel prim televizor fabri
cat în 1961 aici —* greoi, ines
tetic. cu ecranul mic. raportat 
■Ia dimensiuni — fată de ele
gantele aparate produse astăzi. 
Saltul respectiv tine, cum spu
neam. de înseși progresele ști
inței în materie de electronică, 
•ce au însemnat aici trecerea 
de la tubul electronic la tran
zistor sl apoi la circuitul inte
grat. Dar și pe parcursul fie
cărei etape s-a dat și se dă o 
bătălie pentru nou, pentru per
fecționarea continuă a produ
selor. Pentru că. în acest peri
metru al tehnicii de vîrf, uzura 
morală este foarte rapidă, fiind 
mereu necesare adaptări la 

exigentele crescinde ale pieței 
mondiale și interne, ale bene
ficiarilor de peste hotare (în
deosebi), care solicită an de an 
produse cu performante mereu 
mal ridicate și pe care ești 
obligat să le obții dacă dorești 
să rămîi în competiție, nu în 
ultimul rlnd. firește, piața in
ternă a beneficiat și ea de pro
duse tot mai moderne, cu ni
mic mai prejos decît cea ex
ternă. Un simplu exemplu ar fi 
suficient credem, adică faptul 
că în producția ultimilor doi 
ani. tot ce înseamnă radio pen-> 
tru piața internă se fabrică nu
mai în varianta stereo. N-ar fi 
însă suficient, pentru volumul 
activității realizate aici, dacă 
am vorbi numai despre acest 
aspect. Drept pentru care men
ționăm că se produc aici și 
două tipuri de radiocasfetofoa- 
ne. un al treilea model urmînd 
să intre în producție in trimes
trul al doilea. Și se mai produc 
incinte acustice standard șl 
HI FI. combine muzicale, pre
cum și piese de schimb.

în ceea ce privește televizoa
rele. dincolo de creșterea

La întreprinderea 
„Electronica" 

București

timpului mediu de bună func
ționare — de la 750 ore (pentru 
primele tipuri de aparate) la 
peste 5 000 ore In cazul produ
selor fabricate începtnd de anul 
trecut — a scăzut, firește (ca șl 
la radiouri), consumul de ener
gie. crescînd Insă performan
tele din punct de vedere al ca
lității Sunetului și imaginii, do
tarea lor cu sisteme care să 
înlăture efectele perturbatiilor 
radioelectrice, sau — pentru 
export — să asigure posibilita
tea de recepție a emisiunilor 
tv. prin cablu. Astăzi produsele 
acestei unități sînt cunoscute 
în peste 20 de țări ale lumii, 
între care unele cu renume în 
acest sector de activitate.

Această masivă prezență în 
lume a întreprinderii „Elec
tronica" este ea însăși un ates
tat al competentei și capacității 
colectivului de a face fată unor 
solicitări mereu crescînde in 
realizarea unor produse mereu 
mai performante, mai competi
tive. Aici este locul să eviden
țiem faptul că In unitate tși 
desfășoară activitatea un pu
ternic colectiv de cercetare- 
proiectare ce urmărește deopo
trivă îndeplinirea acestor sar

cini. prin conceperea de produ
se noi. cu aceea a creării con
dițiilor concrete pentru mate
rializarea acestor proiecte. Așa 
se face că modernizarea fluxu
rilor de producție, a tehnolo
giilor a fost și este aici o pre
ocupare la zi.

între acestea, aflăm de la a- 
preciatul specialist care este 
dr. ing. Iulian Svăsta, se află 
utilizarea pe scară largă a 
calculatorului electronic in pro
iectarea produselor și în urmă
rirea realizării unor componen
te. automatizarea unor opera
ții. mecanizarea altora, reorga
nizarea unor fluxuri de fabri
cație, utilizarea optimă a ca
pacității și suprafețelor de 
producție, raționalizarea trans
portului intern etc. Nu in ulti
mul rlnd s-a avut și se are 
permanent in vedere perfecțio
narea profesională a persona
lului. condiție esențială pentru 
transpunerea in viață a sarcini
lor pe această linie. Așa se 
face că obiective precum reali
zarea la televizoare a unor îm
bunătățiri precum audiție ste
reo sl cale separată de sunet, 
tastatură senzorială cu posibili
tatea recepționării unui număr 
de 12—16 programe etc., iar in 
ceea ce privește radiorecep
toarele — asimilarea unor pro
duse cu grad Înalt de inte
grare (combine radio-casetofon- 
pick-up, evident stereo) ce se 
vor caracteriza Intre altele prin 
posibilități diverse de audiție, 
o calitate superioară a acesteia 
Si nu tn ultimul rlnd prin mi
niaturizare. toate acestea deci, 
apar ca 'deplin realizabile. De 
altfel, un colectiv din Între
prindere urmărește, cum s-ar 
spune, cu creionul In mină, sta
diul de realizare a fiecărui 
punct din programul de mo
dernizare. lăptămlnal Intr-o șe
dință de comandament fiind 
analizat modul de Îndeplinire a 
sarcinilor respective. ..Este a- 
cesta un lucru cit se poate de 
firesc, ne spunea inginerul Ma
rin Purcea, șeful compartimen
tului de proiectare și marke
ting. este practic condiția de 
bază de a ne menține competi
tivi. De altfel, chiar și la re
centa plenară a C.C. ai P.C.R., 
secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, a 
readus în atenție această pro
blemă. subliniind chiar că cin
cinalul acesta, anul acesta, este 
hotăritor pentru realizarea a- 
cestuf* important" obiectiv. De 
unde necesitatea de a ne mo
biliza și mai mult, de a găsi 
noi resurse pentru a răspunde 
acestei importante sarcini".

ALEXANDRU STROE

♦
La I.T.P.F.M.U. Rîmnicu Sărat

In cuvintarea rostită la re
centa plenară a C.C. al P.C.R., 
secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
sublinia : „Va trebui 8ă acor
dăm o .atenție mai mare îmbu
nătățirii calității și ridicării ni
velului tehnic al întregii acti
vități, să acționăm neabătut 
pentru realizarea programului 
privind creșterea productivi
tății muncii. De asemenea, se 
impun măsuri hotărîte în di
recția creșterii rentabilității, a 
eficienței economice, pentru a- 
plicarea fermă a normativelor 
economico-financiare în toate 
sectoarele de activitate". Fireș
te, îndeplinirea acestor progra
me, de o deosebită importanță 
pentru realizarea de către fie
care întreprindere a tuturor in
dicatorilor, presupune eforturi 
constante incepînd de la pregă
tirea comenzilor și pînă la fi
nalizarea tuturor reperelor pre
văzute. în această direcție, la 
Întreprinderea de tur
natorie PIESE DIN FONTA 
PENTRU MAȘINI UNELTE 
din Rm. Sărat, pe primul tri
mestru al anului, in condițiile 
economisirii severe a energiei 
electrice și a combustibilului, a 
materiilor prime și materiale
lor, s-au obținut rezultate re
marcabile.

— Am reușit pe primele trei 
luni din acest an, ne preciza 
inginerul Busuioc Ristea. di
rectorul întreprinderii, să ne 
onorăm in întregime sarcinile 
care he-au revenit. Astfel, In
dicatorii producție marfă și' fi
zică au fost indepiinifi integral, 
iar exportul în proporție de 200 
la sută. Toate acestea au fost 
posibile datorită măsurilor 
luate pentru pregătirea . din 
timp a producției, pentru lan
sarea operativă în flux a co

menzilor. Măsurile tehnico- 
crganizatorice adaptate la ce
rințele fiecărui loc de muncă 
au fost de natură să contribuie 
la atingerea unor parametri 
maximi.

Referitor la modernizarea 
fluxurilor tehnologice de fabri
cație, prioritatea o deține in 
continuare transpunerea în via
ță a indicațiilor date de. tova
rășul Nicolae Ceaușescu la re
centa plenară a C.C. al P.C.R. 
Astfel, se are în obiectiv pre
gătirea condițiilor necesare tur
nării cu productivitate crescută 

Creșterea gradului de prelucrare, 
decisiv în raportul producție-eficiență

a fontelor modificate, ceea ce 
asigură o mai mare flexibili
tate programelor de producție. 
Conform notei de fundamen
tare pentru obiectivele prevă
zute în etaoa a doua de dez
voltare, a fost declanșată ac
țiunea de contractare a utila
jelor. S-a trecut, de asemenea, 
la asimilarea fontei cu grafit 
nodular — procedeu tehnolo
gic pentru care s-au contractat 
o serie de cuploare cu perfor
manțe deosebite. Din programul 
de măsuri privind moderniza
rea fluxurilor de fabricație mai 
rețin atenția : mecanizarea de
bitării rețelelor de turnare, or
ganizarea optimă a bazei de 

șarjare, modernizarea secto
rului de confecționare a mie
zurilor. în prezent, se acțio
nează pentru pregătirea condi
țiilor tehnologice necesare tre
cerii la turnarea in forme vi
date astfel ca pînă la sfirșitul 
anului să se poată obține pri
mele probe.

Pentru «a se reduce consumul 
de energie, concomitent cu va- 
lorifioarea superioară a cărbu
nelui inferior, au început lu
crările la centrala proprie de 
gazeificare — obiectiv ce va 
permite uscarea nisipului, pre-

Incăizirea șarjelor, sinterizarea 
la cuptoarele de inducție. Prin 
intrarea in flux a centralei se 
creează condiții nentru economi
sirea anuală a 6 mii tone com
bustibil.

Da reținut este și faptul că 
acțiunea de asimilare a unor 
noi produse și repere nu cu
noaște stagnare, în această pri
mă perioadă a anului fiind lan
sate in producție in jur de 60 
noi repere. Din cele 2 000 re
pere care se execută in uni
tate in acest an, peste 700 sînt 
noi. Pentru anul 1967, oamenii 
muncii de la unitatea rlmnl- 
ceană au de realizat o produc
ție industrială mal mare cu a

proximativ 18 la sută față de 
cea din anul precedent. Pentru 
aceasta, se are în vedere mai 
înainte de toate creșterea gra
dului de prelucrare a. produse
lor, prin introducerea unor teh
nologii noi. Este vorba de 
tehnologia de execuție a mode
lelor din diverse rășini. Efir 
ciența economică a noului pro
cedeu se ridică la peste două 
mii lei pe reper. O nouă teh
nologie de execuție a șnurului 
de etanșare a formelor are de 
asemenea implicații majore in 
procesul productiv : se reduc 
rebuturile, concomitent cu în
registrarea unor economii mari 
la operațiile de curățire. în 
planul optimizării unor grupe 

de utilaje, reține atenția mo
dernizarea constructivă a in
stalației de demontare a for
melor de pe linia nr. 3, creîn- 
du-se astfel condiții pentru 
funcționarea acesteia in regim 
tehnologic. Operațiunea aduce 
t:n spor de producție marfă de 
peste două milioane lei anual.

Preocupările pentru reduce
rea consumurilor de materii 
prime și materiale vizează un 
indicator specific unității «i 
anume acela al coeficientului 
de scoatere : dintr-o tonă de 
fontă lichidă trebuie obți
nute cit mai multe piese. 
„Avem o structură sortimen
tală foarte diversificată, ne 

spunea inginerul Vlase T.-.- 
che din cadrul compartimentu
lui organizarea muncii și a 
producției. De la piese pentru 
mașini unelte în greutate de 
peste 5 tone pînă la unele re
pere foarte mici de numai cite- 
va sute de grame. Problema se 
pune pentru creșterea coefi
cientului de scoatere, in așa fel 
ca el să atingă procentul de 80 
la sută. Spartul de fontă din 
secția eboș este reintrodus in 
circuit prin intermediul . mași
nilor do brichetat, anual fiind 
recirculate în jur de 500 tone".

Eforturile colectivului nu se 
vor opri aici. In trimestrul a! 
doilea, indicatorii reflectă o 
creștere cu 11 procente față de 
nivelul celor planificați in tri
mestrul I. Ținînd cont că în
treaga producție este acoperită 
cu contracte, mai mult chiar u- 
nitatea rîmniceană fiind insis
tent solicitată de alte între
prinderi din tară, putem afir
ma că toți indicatori vor fi în
depliniți in condițiile unei ca
lități superioare.

..In actualul cincinal ne re
vine sarcina de' a dubla pro
ductivitatea muncii, ne spunea 
în încheierea documentării di
rectorul unității. Or. aceasta nu 
se poate face decît printr-un 
permanent efort de inteligentă 
tehnică și de acțiune, capabil 
Să transpună ideile în fluxul de 
producție. Avem în vedere per
fecționarea în continuare a 
tehnologiilor de fabricație, e- 

. laborarea de fontă nodulară 
care să înlocuiască oțelurile, în 
mod special oțelurile aliate și 
rezistente Ia coroziune, dez- 
voltînd da asemenea activitatea 
de prelucrări mecanice și de 
eboșare, astfel îneît, pînă in 
1990, peste 80 la sută din pro
ducția de piese turnate să fie 
livrată beneficiarilor in stare 
eboșată".

DUMITRU ION DINCA

25 de ani de la încheierea cooperativizării agriculturii 

DRUMUL CĂTRE LUMINĂ
Școala de la sat, școală pentru sat

tn jurnalul unui elev din cla
sa a Il-a liceală din Focșani 
(jurnal in posesia căruia am 
ajuns absolut din intimplare) 
găsesc următoarele însemnări 
privind începutul lut martie 
1907 : „Sîmbătă, 3 martie : Azi. 
la repetiția generală, au eșit 
toate de minune. O domnișoară, 
Lucia Gotciu, e adorabilă in 
rolul ce-l are tntr-o piesă". 
„Duminică, 4 martie : Azi a 
avut loc serbarea. După ce s'a 
cântat și jucat o piesă de tea
tru in care Dra Goreiu a exce
lat, a cdntot orchestra și ser
barea s-a încheiat cu niște 
„lupte de forță" între câțiva 
elevi de la liceu. Totul a reușit 
foarte bine". „Luni, 5 martie i 
Se zvonește ci răscoala săteni
lor din Nordul Moldovei a luat 
man proporții. Țăranii cer pă- 
rnint și devastează curțile pro
prietarilor (...). lașul e ocupat 
militărește și Botoșanii devas
tați. Se zvonește că-a început o 
revoltă și In județul Putna". 
„Marți, 6 martie : Citesc în jur
nale că au fost UCifi 6 fărâm și 
alți câțiva au fost răniți in cioc
nirea cu trupele. Trupele au 
ordin td tragă. Guvernul a de
cis ca să înăbușe răscoala chiar 
prin ajutorul armelor. S’a votat 
o lege de chemare a rezerviști
lor". „Mercuri, 7 martie : Este 
și in județul nostru un început 
de răscoală. Se aud murmure 
dinspre Paneiu și alte comune 
din județ. Din ce citesc prin 
jurnale deduc că toată Moldovă 
t’a ridicat împotriva proprieta
rilor și arendașilor".

Intr-adevăr, la Suraia (așezare 
întemeiată de Stefan cel Mare 
la 1432), Haralambie Stan iese 
pe ulițele satului povestind cum 
au trecut doi călăreți cate i-au 
spus că e poruncă să ia oame
nii pământul și să Se facă drep
tate. Gornistul Conachi e pus 
Să sune pentru răscoală și oa- 
mânii îl iau cu forța pe pri
matul Ion NteolăU să meargă in 
fruntea lor la conacul lui Ma- 
nole Torni Negru, dar pe care 
nu-l găsesc, fugit fiind acesta la 
Focșani. Timp de trei zile, răs
culata rup învoielile, șe-răzbună 
pe conace și sînt hotăritl să-și 
împartă pdmînturile. Căpitanul 

Mărgărit, cu o companie dă sol
dați, vine să facă ordine, tncep 
arestările, iar pentru mai multă 
siguranță, satul este încercuit de 
regimentul 11 artilerie Foc
șani. Generalul Macarovicî a- 
șază tunurile în bătaie vrind să 
radă de pe fufa pămintului 
„cuibul acesta de hoți și de 
pungași".

In jurnalul liceanului din 
Focșani se notează : „Luni 12 
martie : Răscoala se întinde și 
in Muntenia. Acum țăranii sunt 
itnpușcați. Am citit azi un miș
cător și frumos articol, „Dum
nezeu să-i erte“ publicat in 
„Neamul Românesc" și scris de
N. Iorga relativ la răscoală".

Suraia, ivită așa cum spu
neam ca așezate de oameni li
beri, răsplătiți de Stefan pentru 

Noul chip
al satului românesc

vitejia lor in apărarea străbu
nului pămint moldovenesc prin 
improprietărite aiei, in sudul 
Moldovei, pentru a ține piept 
năvălirilor dinspre raialele tur
cești, avea să-și continue pro
cesul de sărăcire după 1907, is
toria trecînd prin comună înde
osebi in momentele ei de criză. 
Așa incit, în 1944 o statistică ne 
relevă următoarea împărțire a 
pămintului: 1 moșier (Bazil 
Dumitrescu) avea 119 ha; 37 
arendași și chiaburi aveau 941 
ha; $73 țărani muncitori — 
2582 ha. iar 30 de familii țără
nești nu dețineau nici măcar 
un pogon de pămint.

In 1952, ia ființă prima înto
vărășire agricolă, cu 32 de mem
bri șl 47 de hectare, iar în 1956 
— prima gospodărie- agricolă 
colectivă cu 12 familii și o su
prafață de 44,36 hă. Două că
ruțe cu doi cai și 17.400 lei fond 
de bază însemnau toată averea 
gospodăriei. Tudor Bădilă, pre
ședintele C.A.P.-ului, cunoaște 
foarte bine cum a evoluat si

tuația. Este de 20 de ani spe
cialist in comună (era singurul 
specialist in 1967, „acu’, zice 
sînt 8 ingineri numai ia C.A.P.") 
și știe că pământurile sărace ale 
Suratei — pășuni, finețe, pirloa- 
ge, lunci mereu inundate — 
produceau puțin: 800 de kg gnu 
la ha, 1 000—1 200 kg porumb, 
12—14 t sfeclă de zahăr. Pri
mul pas a fost introducerea 
mecanizării — au fost defrișate 
pirloagele, arăturile au fost mai 
adinei. Al doilea pas — chimi
zarea, pămintului oferindu-î-se 
substanțele de cate avea ne
voie. Al treilea — organizarea 
și munca științifică. Așa s-a 
ajuns la o producție globală de 
aproape 60 milioane lei, așa s-a 
ajuns la 6 400 kg/ha boabe stas 
la porumb, la 65 Plia sfeclă

de zahăr, așa s-a ajuns la cea 
mai mare producție de fructe 
din țară realizată aici, la Suraia. 
Așa s-a ajuns ca in 1982, 1984,
1985 Suraia să fie onorată cu 
ordine ale muncii. Iar, pentru 
anul 1987. ambițiile au crescut, 
odmenii de aici înșeriindu-se Cu 
3 culturi pentru a concura la 
înaltul titlu de Erou al Noii Re
voluții Agrare : la sfeclă de za
hăr (propunindu-și O producție 
de 85 t/ha pe soluri irigate), la 
cartofi (50 t/ha), porumb (20 t/ha 
știuleți).

In afara asociației pomicole, 
ne spune Alecu Dogăru, secre
tar adjunct cu probleme de 
propagandă al comitetului co
munal de partid, mai deținem o 
asociație economică de îngră- 
șarea taurinelor cu 2 000 de ca
pete, o îngrășătorie mixtă (tau
rine și berbecuți) cu 2 000 de 
capete, o secție de balastiere a 
IAMC Focșani, Un siloz de ce
reale, o secție de împletituri 
pentru export, un poligon de 
prefabricate aparținător IELIF 

Vrancea. 4 școli, 4 grădinițe, un 
dispensar uman (cu 10 medici), 
un altul veterinar ; o rețea de 
magazine completează imaginea 
comunei. O imagine din care 
nu trebuie să lipsească 0 șosea 
asfaltată și drumurile (toate) 
modernizate. Vremurile in care 
in sat se afla o singură școală, 
dar la 3 uliți o circiumă (18 in 
total) au intrat cu totul in ui
tare (sau ar fi fost cu totul ui
tate dacă documentele nu ar 
avea o memorie rece și de ne
atins).

Puterea economică (sau, dacă 
vreți, temeinicia unei comune) 
are un reper foarte sigur : nu
mărul de tineri. Ana Maria 
Năstase, secretara comitetului 
comunal al U.T.C., ține să ne 
atragă atenția că tinerii care au 
rămas in comună (și sint peste 
600) nu au uitat să muncească 
pămintul, dovadă stind cele 
două loturi ale tineretului de 
pe care s-au obținut producții 
comparabile (dacă nu cumva 
chiar mat mari) cu cele ale 
C.A.P.-ului. La asociația pomi
colă sau ca mecanizatori, ca 
economiști sau ca legumicultori, 
tinerii comunei se înscriu in rit
murile contemporane ale satului 
lor. Viitorul se află pe mii ni 
bune, glodurile lor tndreptin- 
du-se către momentul In care, 
sistematizată, comuna va bene
ficia de toate condițiile unei 
vieți civilizate. Dar si pinii 
atunci le oferă destule posibi
lități de formare si împlinire. 
Căminele culturale tși desfă
șoară viața normal (cu seri cul- 
tural-dtstractive. cu spectacole 
prezentate de formația locală 
de muzică ușoară sau de grupul 
de recitatori), amatorii de sport 
susțin (ca jucători sau supor
teri) echipele de oină și de fot
bal.

Strănepoții țăranilor ridicați 
Ia 1907 întru dreptate survolează 
amintirile celor vtrstnici cu mi
rare. Sînt realități credibile, dar 
de neasimilat pentru ei care nu 
le-au cunoscut. De fapt, gindul 
lor se îndreaptă spre viitor pen
tru că mai au atitea de trăit si 
de împlinit".

CONSTANTIN STAN

Acasă la George Coșbuc. Din 
cămăruța care i-a servit drept 
atelier de creație toate piesele 
de mobilier sau de înfrumuseța
re merită atenție, fiecare in 
parte este născătoare de poves
ti. tzvoditoare de imaginație, Și 
totuși, băncuța , cu scaun și pu
pitru (doi copii iși puteau efec
tua temele simultan așezați aici), 
făcută de părintele poetului, re
ține atenția. Desigur, nu Com
plexul „George Coșbuc1! face 
obiectul rîndurilor de față. Păs
trăm, ca element util, pupitrul, 
nu de tot deosebit de cele aflate 
in sălile de clasă ale Scolii ge
nerale din comună, unitate in 
care elevii satului G. Coșbuc 
învață — (in comuna G. Coșbuc 
mai există o școală cu zece clase 
in satul Blchigiu) se instru
iesc în profilul mecanic și agri
col, cu seriozitate, pentru a fi 
bine pregătiți, pentru a contribui 
la prosperitatea satului, comu
nei, județului lor, Blstrlța-Nă- 
săud, la înflorirea patriei.

Există im aparent paradox in 
această frumoasă comună de pe 
valea Sălăuțel, care provine din 
înfățișarea modernă a așezării 
— in multe cazuri privirea se 
oprește cu admirație asupra ca
selor înălțate cu un autentic 
gust arhitectonic, — și înfățișa
rea, la rindul ei contrastantă — 
a locuitorilor — de la portul 
tradițional, popular, la de acum 
clasicii blue-jeans —, si mai 
ales preocupările tradiționale 
ale sătenilor. Iar mai presus de 
toate atmosfera, căldura satului 
românesc in care oamenii tși 
cunosc rostul și acționează pen
tru împlinirea lui, in care oa
menii sint harnici și destoinici, 
moderni șl tradiționali in ace
lași timp. Prin locuitorii săi. G. 
Coșbuc este o Comună tinără : 
media de vlrstă este in jur de 
35 de ani. Nu pleacă tinerii din 
comună ? Nu. Chiar dacă unii 
dintre ei optează pentru activi
tatea industrială urbană — în 
cele mai multe cazuri pentru 
industria din Năsăud —. ei ră- 
min ai satului. Iși întemeiază 
familii, iși organizează frumoa
se gospodării. $i este vorba de 
o minoritate. Comuna — frun
tașă în județ, după cum am 
aflat, în ceea ce privește livră
rile la fondul de stat — are in 
apropiere sector de minerit, are 

o secție pentru exploatarea 
lemnului, are sl o secție de îm
pletituri, are și alte posibilități 
pentru a asigura locuri de mun
că .tinerilor săi, majorității din
tre ei.

Scurta incursiune dincolo de 
porțile școlii nu este deloc in- 
timplătoare pentru că intre 
incolo si incoace există o legă
turi foarte strihsă. Școala pre
gătește elevii pentru viata să
tească asa cum comuna iși pre
gătește copiii pentru școală. Cu 
forțe unite, părinții și cadrele 
didactice contribuie la buna 
educare a tinerilor tn spiritul 
dragostei pentru sat, pentru o- 
cupațtile șl tradițiile statornici
te și evoluate aici. Elevii din 
„G. Coșbuc" beneficiază de o 
bună bază materiali. Pe lingă 
normalele săli de clasă s-a con

LECȚIA IUBIRII
DE ȚARĂ

struit — prin contribuția părin
ților, elevilor, cadrelor didacti
ce — un atelier școală, profil 
mecanic, în care pot lucra, în- 
tr-o singură serie. 36 de elevi, 
un teren de sport, a fost mo
dernizată clădirea școlii, spațiile 
învecinate, curtea do incintă, tn 
aceste condiții, elevii se simt ca 
intr-o familie in care fiecare iși 
cunoaște datoriile și le împlineș
te cum se cuvine.

Venirea si plecarea copiilor la 
Și de ta școală seamănă foarte 
bine cu imaginile din poeziile 
lui Coșbuc. tn schimb, prezența 
in bănci este cu totul altfel, ni
velul și conținutul cunoștințelor 
transmise și acumulate Sint cu 
totul altele. Elevi șl profesori 
so cunosc foarte bine, mai ales 
cadrele didactice cunosc bine po
sibilitățile intelectuale și da 
efort ale fiecărui copil, tn func
ție de acest lucru este făcută, 

cu atenție, cu discernămînt, 
orientarea școlari și profesiona
lă. „Acordăm, spune profesorul 
Ionel Roșea, directorul școlii, o 
mare atenție orientării școlare 
și profesionale, activitate pe 
care o socotim esențiali. Cu res
ponsabilitate. cu sinceritate le 
vorbim părinților și copiilor 
despre aptitudinile, posibilitățile 
adolescenților, despre necesarul 
forței de munci in comună, tn 
județ, despre recompensele mo
rale si materiale pe care le pot 
primi in diferite situații. Atunci 
cind sinfem convinși de faptul 
ci unii dintre elevi au posibili
tăți intelectuale și aspirații care 
necesită alt nivel de școlarizare 
decît zece clase, noi înșine ti 
sfătuim, ii îndrumăm sil con
tinue școala, pentru ci si satul 
nostru are nevoie de învățători, 

de profesori, de specialiști ti
neri și ne bucurăm dacă ei sînt 
dintre elevii noștri". De altfel, 
in confruntările școlare, de cul
tură generală, de instruire prac
tică. sau de activitate artistică, 
elevii Școlii generale din „G. 
Coșbuc" obțin rezultate bune. Ei 
sint, prin tot ceea ce fâ6, prin 
ceea ce învață, sătenii de azi și 
de miine. Așa mi s-ă spus și asa 
am remarcat. După terminarea 
cursurilor sînt prezenți la lucră
rile specifice din agricultură : 
la împrăștiatul gunoiului, la 
strlngerfa finului, la îngrijirea 
vitelor. Ei iubesc satul si înde* 
letnîcirite lut. ei iubesc viața 
bărbătească, aparent neconfortâ- 
bilă, ei iubesc tradițiile satului. 
Școala ii pregătește pentru via
ță, pentru profesiile satului, câre, 
deși par a fi cele seculare, au 
căpătat, in condițiile de azi, alte 
dimensiuni calitative, necesită o

altă pregătire generală. Cultu
rală și profesională. De aceea 
elevii invață cu conștiinciozita
te la toate obiectele teoretice și 
practice, de aceea ei oferă fru
moase exemple de statornicie. 
Fie că se numesc Verginia Bichi- 
gean, Lemița BuL- Luca Da
mian, Nastasia Zăg'ean sau că 
au altă identitate, ele.::'-săteni 
din „George Coșbuc" oferă ar
gumente solide pentru o școală 
de la sat, pentru sat. Sigur că 
aș fi putut să „fotografiez" o zi 
de școală — in clasă sau in ate
lier — dar mi se pare mai sem
nificativă starea existentă, cli
matul in care se desfășoară pro
cesul instructlv-educativ. Pentru 
că datele esențiale ale invăță- 
mintului românesc modern sint 
aceleași ca peste tot. doar 
atmosfera are un specific al ei. 
așa cum argumentează înșiși 
elevii. „Școala a păstrat la noi 
specificul școlilor vechi de țară, 
imbogățindu-se, normal, cu tot 
ce presupUn exigențele societă
ții noastre de azi. tn scoală noi 
găsim sfaturile înțelepte, care 
ne îndrumă, la școală sîntem 
ajutați să cunoaștem și Să ne 
cunoaștem. In școală sintem In* 
vățați să ne iubim sătul cu 
thunca și tradițiile lut, să ne res
pectăm și să ne prețuim părinții. 
Aici, la noi acasă, învățăm me
serii din domeniul mecanicii si 
din domeniul agricol, aici, par- w 
ticipăm, alături de părinții ti 
profesorii noștri, lă înflorirea 
satului nostru", Anual, 25 la 
sută dintre absolvenții ela'ei c 
zecea merg la liceele din Nâsi:.-: 
sau din Bistrița. Nu inteamni 
însă că în vacanțe nu sint ală
turi de părinții lot la munca i i 
gospodărie și, mai mult dec t 
atit, înseamnă că lâ absolvirea 
liceului sau â invățimintului 
superior se intorc In sat. pentru 
că, iată, aici, la „G. Coșbuc", 
însuși poetul, fiut cel mai cu
noscut si mai prețuit al satului 
se întorcea pentru a-și reîm
prospăta spiritul, pentru a-t “ 
vedeâ vechea școală și. p»af. 
de ce nu, să mediteze nottt'-r: 
in fața băncuței de le—’• ■ • 
nu este de tot osebită cs ' 
aflata in Sălile de c r ’
Scolii generale d:« - 
Coșbuc".

MIOARA VIBC-T
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VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, 
ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN REPUBLICA ZAIR

Ceremonia semnării documentelor COMUNICAT COMUN
în cursul dimineții de 

miercuri, tovarășul Ni colac 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, și Mobutu Șese 
Seko. președintele fondator al 
Mișcării Populare a Revoluției, 
președintele Republicii Zair, au 
semnat Acordulrprogram pe ter
men lung privind dezvoltarea 
cooperării economice și teh
nice și a schimburilor comercia-

Declarația făcută presei 
de președintele Nicolae Ceaușescu

După semnarea documentelor, președintele Nicolae Ceaușescu, 
răspunzind rugăminții presei zaireze și străine, a făcut urmă
toarea declarație :

Vizita pe care am cfeciuat-o 
în Zair, la invitația președinte
lui Mobutu, constituie o expre
sie a bunelor relații dintre 
România și Zair și personal in
tre cei doi șefi de stat.

Dorese să adresez și cu acest 
prilej mulțumirile noastre, atit 
președintelui Mobutu, cit și po
porului prieten zairez — și, "în
deosebi, aș dori să exprim mul
țumirile noastre populației ca
pitalei Zairului — pentru pri
mirea deosebit de ospitalieră și 
călduroasă ce ni s-a făcut.

Doresc să exprim deplina sa
tisfacție pentru convorbirile și 
înțelegerile la care am ajuns. 
Acordul-program de lungă du
rată privind cooperarea econoJ 
mică, telinico-științifică și cul
turală,'pe care l-am semnat cu 
puțin timp inainte împreună cu 
președintele Mobutu, dă o per
spectivă minunată dezvoltării 
relațiilor dintre cele două țări.

De asemenea, comunicatul pe 
care l-am semnat împreună o- 
glindeștc pozițiile identice ale 

Plecarea 
din Kinshasa

(Urmare din pag. I)

capitalei zaireze față de distin
șii oaspeți au avut loc la aero
port. S-a aclamat îndelung pen
tru prietenia dintre cele două 
țări și popoare.

Erau prezenți, pentru a-i sa
luta pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu, primul comisar de 
stat al Zairului. Mabi Mu- 
lumba, membri ai Biroului Po
litic al C.C. al M.P.R.. ai gu
vernului, alte personalități ale 
vieții politice zaireze.

înainte de a se urca în avion, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. to
varășa Elena Ceaușescu își iau 
un călduros rămas bun de la

4
președintele Mobutu Șese Seko
fi doamna Mobutu.

româno
dintre cele două țări, precum 
Comunicatul comun privind

le
Și .... .
vizita . conducătorului partidului 
și statului nostru in Zair.

La ceremonia semnării a parti
cipat tovarășa Elena Ceaușescu.

Au fost de față :
Din partea română : Dimitrie 

Ancuța. viceprim-ministru al 
guvernului. loan Totu, minis
trul afaoerilor externe. Constan
tin Mitea. consilier al președin- 

partidelor și statelor noastre în 
principalele probleme ale vieții 
mondiale. Am ajuns la coneluzia 
că trebuie să intensificăm cola
borarea pentru a contribui Ia 
soluționarea problemelor com
plexe. in interesul tuturor po
poarelor și, îndeosebi, pen
tru dezarmare, in primul rind 
pentru dezarmare nucleară, pen
tru asigurarea păcii.

De comun acord ne-am pro
nunțat și ne pronunțăm pentru 
soluționarea tuturor problemelor 
litigioase dintre state prin tra
tative. Am înscrii, in Comuni
catul comun, necesitatea res
pectării, in relațiile dintre sta
te, a principiilor egalității, 
independenței și suveranității 
naționale, neamestecului in tre
burile interne, renunțării cu de- 
săvirșire la forță și la amenin
țarea cu forța.

In convorbirile pe care le-am 
avut, precum și in Comunicat, 
am cuprins problemele subdez
voltării, care reprezintă astăzi 
una din cele mai importante

Președintele Mobutu Șese 
Seko exprimă gratitudinea sa 
pentru vizita inalților oaspeți 
români, le adresează calde urări.

Prin întreaga sa desfășurare, 
prin dialogul rodnic dintre cei 
doi președinți, prin documente
le semnate, vizita s-a înscris ca 
un moment de deosebită impor
tanță in dezvoltarea pe multi
ple planuri a colaborării, in în
tărirea prieteniei și înțelegerii 
dintre cele două țări și popoare, 
în același timp, vizita distinși
lor oaspeți români s-a constituit 
într-un important eveniment, 
mareînd o contribuție de seamă 
la adincirea legăturilor de 
prietenie și conlucrare ale ță
rii noastre cu popoarele africa
ne. la cauza păoii. destinderii și 
înțelegerii intre popoare. 

telui Republicii Socialiste Româ
nia, Gheorghe Cazan, ministru 
secretar de stat la Ministerul 
Comerțului Exterior și Coope
rării Economice Internaționale.

Din partea zaireză : comisa
rul de s'tat al afacerilor exter
ne și cooperării internaționale, 
Ekila Liyonda. comisarul de stat 
al planificării. Sambwa Pida 
Moagui. comisarii de stat al fi
nanțelor și bugetului, Nyembo 

probleme ce trebuie soluționate. 
In acest sens, aș dori să men
ționez preocuparea pentru o co
laborare mai largă intre «țările 
în curs de dezvoltare, in vede
rea progresului lor economico- 
soeiai, pornind de la faptul că 
asigurarea independenței politi
ce nu se poate realiza decit 
printr-o puternică dezvoltare e- 
conomico-socială a fiecărei țări.

In același timp, am exprimat 
preocuparea celor două țări de 
a se ajunge la tratative intre 
țările in curs de dezvoltare și 
statele dezvoltate, in vederea 
unei soluții globale in proble
mele subdezvoltării — inclusiv 
a datoriilor externe ale țărilor 
in curs de dezvoltare — și rea
lizării noii ordini economice in
ternaționale.

Este evident că am abordat, 
în cursul convorbirilor și in Co
municatul comun, problemele 
Africii. România a exprimat, și 
cu acest prilej, deplina sa soli
daritate cu lupta popoarelor a- 
fricane împotriva politicii Afri
cii de Sud. a condamnat apart
heidul și acțiunile agresive ale 
Africii de Sud împotriva țărilor 
vecine.

Telegramă de la bordul avionului

Domnului MOBUTU SESE SEKO KUKU
NCBENDU WA ZA BANGA

Președintele Republicii Zair
KINSHASA

Părăsind teritoriul Republicii Zair, doresc ca. in numele meu și 
al tovarășei mele, să vă exprim, și pe această cale, dumneavoastră 
domnule președinte și doamnei Bobi Ladawa, precum și întregului 
popor zairez prieten cele mai vii mulțumiri pentru primirea deo
sebit de călduroasă și ospitalitatea de care ne-am bucurat in timpul 
vizitei noastre in țara dumneavoastră.

Sînt încredințat că noua noastră întîlnire, convorbirile și înțele
gerile la care am ajuns, documentele pe care le-am semnat îm
preună se vor inscrie ca o contribuție importantă in dezvoltarea 
in continuare pe multiple planuri a relațiilor de prietenie și colabo
rare dintre țările noastre, corespunzător intereselor de progres ale 
ambelor popoare, al cauzei generale a destinderii, Înțelegerii și pă
cii in lume.

Exprimîndu-mi încă odată satisfacția pentru rezultatele vizitei, 
vă adresez, odată cu salutul nostru de rămas bun, cele mai calde 
urări de sănătate și fericire personală, de progres, prosperitate și 
pace pentru poporul zairez prieten.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

persoane

Shabani, economiei naționale și 
industriei,,.Tshiunza Mbiye. co
merțului exterior. Kasereka Ka
sai, minelor și energiei. Ileo
Itambala. transporturilor și tele
comunicațiilor. Sampassa Ka-
weta Milombe, alte 
oficiale.

După semnare, cei 
ședinți s-au felicitat 
și-au strîns cu căldură miir 
s-au 
aplauzele celor prezenți

doi ore* 
reciproc, 

.e, 
mbrățișat cu prietenie in

Ne-am pronunțat pentru apli
carea neabătută a rezoluțiilor
O.N.U., precum și pentru asi
gurarea independenței Nami
biei. pentru a acorda întregul 
sprijin S.W.A.P.O. in această 
luptă.

Se poate spune că documen
tele pe care le-am semnat as
tăzi. convorbirile purtate consti
tuie o încununare a vizitei și 
deschid perspective deosebit de 
bune pentru o conlucrare activă 
între România și Zair, atit pe 
plan bilateral, cit și pe arena 
internațională.

Am adresat invitația ea pre
ședintele Mobutu, împreună cu 
doamna Mobutu, să facă o vi
zită oficială in România — și 
așteptăm cu multă plăcere rea
lizarea acestei vizite într-un 
ti>:np cit mai scurt.

In încheiere, aș dori să ex
prim. încă o dată, mulțumirile 
noastre pentru ospitalitatea de 
care ne-am bucurat, să adresez 
populației capitalei și tuturor 
locuitorilor Zairului, din partea 
noastră, a poporului român, 
cele mai bune urări de prospe
ritate, de bunăstare, de întărire 
a independenței și de pace.

(Urmare din pag. I) 

pe larg căile și mijloacele de 
dezvoltare în continuare a re
lațiilor de colaborare româno- 
zaireze. S-a procedat, totodată, 
la un schimb de vederi cu pri
vire la problemele actuale ma
jore ale vieții internaționale.

La convorbiri, desfășurate in
tr-o atmosferă de prietenie, în
țelegere și respect reciproc, au 
participat :

Din partea română : Dimitrie 
Ancuța. viceprim-ministru al 
guvernului ; loan Totu, Mi
nistrul afacerilor externe ; 
Constantin Mitea. consilier al 
președintelui Republicii Socia
liste România ; Gheorghe Cazan, 
ministru secretar de stat la 
Ministerul Comerțului Exterior 
și Cooperării Economice Inter
naționale ; Mircea Andrei, 
ambasadorul Republicii Socia
liste România în . Republica \ 
Zair : Petre Tănăsie. director in 
Ministerul Afacerilor Externe ; 
Ion Grigore. director in Ministe
rul Comerțului Exterior și 
Cooperării Economice Interna
ționale.

Din partea zaireză : Ekila 
Liyonda, membru ai Comitetu
lui Central al Mișcării Populare 
a Revoluției, comisar de stat al 
afacerilor externe și cooperării 
internaționale ; Sambwa Pida 
Moagui. membru al Comitetului 
Central al M.P.R., comisar de 
stat al planificării ; Nkema 
Liilo. consilier special pentru 
probleme de securitate al pre
ședintelui fondator al M.P.R. și 
al președintelui Republicii 
Zair ; Kalongo Mbikayi, direc
tor al cabinetului președintelui 
fondator al M.P.R. și președin
telui Republicii ; Nyembo 
Shabani, comisar de stat al fi
nanțelor și bugetului ; Sampassa 
Kaweta Milombe, comisar de 
stat al transporturilor și tele
comunicațiilor ; Tshiunza Mbiye, 
comisarul de stat al economici 
naționale și industriei ; Ileo 
Itambala. comisar de stat al mi
nelor și energiei ; Kasereka 
Kasai, comisar de stat al co
merțului exterior ; Tokwaulu 
Bolamba, comisar de stat al 
poștelor, telefoanelor și teleco
municațiilor : Kabala Kiseke 
Seka. secretar de stat pentru 
afacerile externe ; Mobutu 
Nyitva. secretar de stat pentru 
cooperare internațională : Ka- 
sasa Cinyanta Mutati. consilier 
principal la Președinția Repu
blicii : Mampuya Musungayi 
Nkuembe. ambasadorul Repu
blicii Zair la București ; Waku 
Yizila. consilier principal la Ca
binetul comisarului de stat al 
afacerilor externe și cooperării 
internaționale : Kutendakana
Pumbulu, director al Direcției 
Europa în Departamentul aface
rilor externe și cooperării in
ternaționale : Inoto Eyebu-Ba- 
kand’Asi, consilier politic și 
diplomatic al Comisarului de 
stat al afacerilor externe și 
cooperării internaționale : Malu 
Wa Koni. consilier la Președin
ția Republicii : Ilanga Nynnshi, 
consilier la Ambasada Repu
blicii Zair la București.

I
Președintele Republicii Socia

liste România și președintele 
Republicii Zair și-au exprimat 
satisfacția pentru dezvoltarea 
continuă a raporturilor de prie
tenie Îndelungată dintre cele 
două țări și au hotărît să fie 
întărite tot mai mult aceste ra
porturi în toate domeniile, ceea 
ce corespunde pe deplin aspi
rațiilor și intereselor fundamen
tale ale popoarelor român și 
zairez, cauzei generale a păcii, 
colaborării și ințelegerii în 
lume.

Secretarul general al partidu
lui Comunist Român și pre
ședintele fondator al Mișcării 
Populare a Revoluției au apre
ciat cooperarea fructuoasă șj 
solidaritatea dintre cele două 
partide, rolul activ al acestora 
in dezvoltarea de ansamblu a 
legăturilor de prietenie și con
lucrare româno-zaireze.

Avind în vedere potențialul 
in continuă creștere al econo
miilor naționale ale celor două 
țâri. președinții României și 
Zairului au evidențiat impor
tanța dezvoltării tot mai largi 
a cooperării economice și a 
schimburilor comerciale. In 
acest sens, au hotărît ca orga
nele de resort din cele două țări 
să acționeze pentru creșterea 
volumului schimburilor comer
ciale și pentru extinderea coo
perării economice in sectoarele 
minier, agricol, petrolier, indus
trial și altele.

Cei doi președinți au convenit 
să fie intărit rolul Comisiei 
mixte guvernamentale de coope
rare economică și tehnică în 
promovarea activă a relații
lor dintre Republica Socialistă 
România și Republica Zair.

în vederea impulsionării dez
voltării relațiilor economice, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu și 
președintele Mobutu Șese Seko 
au semnat Acordul-program pe 
termen lung privind dezvolta
rea cooperării economice și teh
nice și a schimburilor comercia
le dintre Republica Socialistă 
România și Republica Zair.

Cei doi președinți au hotărît, 
de asemenea, să fie dezvoltate, 
in continuare, relațiile dintre 
cele două țâri în domeniile 
culturii, științgj. învățâmintului, 
ocrotirii sănătății, sportului, 
pregătirii cadrelor și mijloace
lor de Informare în masă, să fie 
intensificate relațiile între parla
mente și pe linia organizațiilor 
de masă, de sindicat, tineret, 
femei și a altor organizații.

S-a convenit, totodată, să se 
intensifice consultările pe linia 

ministerelor de externe in ve
derea găsirii modalităților celor 
mai eficiente pentru înfăptuirea 
înțelegerilor și hotâririlor adop
tate la nivel înalt. •

II

Președintele Republicii So
cialiste Romania și președintele 
Republicii Zair, examinind pro
blemele și procesele care pri
vesc asigurarea păcii și progre
sului economico-social in lumea 
contemporană, au constatat cu 
profundă îngrijorare că situația 
internațională Continuă să fie 
foarte gravă, ca urmare a cursei 
înarmărilor. îndeosebi a înarmă
rilor nucleare, a politicii de forță 
și de (amestec in treburile in
terne ale altor state, a menține
rii și chiar amplificării unor 
conflicte și focare de tensiune, 
a politicii colonialiste, neocolo- 
nialiste și rasiste in diverse re
giuni ale lumii, a adincirii crizei 
economiei mondiale și, în mod 
deosebit, a înrăutățirii situației 
economice a țărilor in curs de 
dezvoltare.

Cei doi președinți au subliniat 
necesitatea rezolvării urgente a 
acestor probleme fundamentale 
și complexe ale epocii - contem
porane prin oprirea cursei înar
mărilor. prin dezarmarea nu
cleară și convențională in ve
derea salvgardării vieții, secu
rității și păcii popoarelor.

în aoest scop, cei doi șefi de 
stat au lansat tuturor statelor 
și popoarelor lumii, forțelor 
înaintate de pretutindeni un apel 
solemn și urgent de a acționa 
cu fermitate pentru oprirea 
cursului periculos ai evenimen
telor spre încordare și război, 
pentru afirmarea poljticii de 
pace, de colaborare, de apărare 
a dreptului națiunilor la viață, 
la pace, la existență liberă și 
demnă.

Cei doi președinți și-au ma
nifestat preocuparea față de 
alocarea unor resurse uriașe 
umane, materiale și financiare 
In scopuri militare, ceea ce 
constituie o povară grea pentru 
popoare, o permanentă pri
mejdie pentru pacea și securita
tea internațională.

în acest scop. România și 
Zairul se pronunță pentru adop
tarea unor măsuri urgente care 
să ducă la lichidarea, pe etape, 
a tuturor armelor nucleare cit 
mai urgent posibil și intensifi
carea eforturilor pentru reduce
rea substanțială a armamentelor 
convenționale.

în acest context, președintele 
Republicii Zair, Mobutu Șese 
Seko, a luat cunoștință de ini
țiativa președintelui Nicolae 
Ceaușescu privind reducerea de 
către România. încă din 1986, 
cu 5 la sută a armamentelor, e- 
fectivelor și cheltuielilor milita
re ale țării și a apreciat că a- 
ceasta constituie un exemplu 
semnificativ in eforturile care 
se fac pentru trecerea de Ia de
clarații la fapte în domeniul 
dezarmării.

Președintele României și pre
ședintele Zairului au apreciat că 
prin reducerea armamentelor, 
efectivelor și cheltuielilor mi
litare s-ar elibera resurse ma
teriale, financiare și umane im
portante. care ar putea fi fo
losite pentru soluționarea pro
blemelor economice ale fiecărei 
țări- și, îndeosebi, pentru spriji
nirea țărilor în curs de dezvol
tare în eforturile lor consacra
te progresului economic și so
cial.

Cei doi președinți s-au pro
nunțat pentru interzicerea to
tală și generală a experiențelor 
nucleare. împotriva militarizării 
spațiului cosmic și pentru uti
lizarea lui numai in scopuri 
pașnice.

Avind In vedere că situația cea 
mai gravă se menține în Euro
pa. președinții României și Zai
rului apreciază că este necesar 
ca S.U.A. și U.R.S.S., statele eu
ropene. să acționeze cu toată 
răspunderea pentru realizarea, 
cit mai curînd posibil, a unui 
acord privind eliminarea rache
telor cu rază medie de acțiune 
de pe continent, ca un prim pas 
pe calea eliberării Europei de 
orice fel de arme nucleare.

Cei doi președinți și-au ex
primat speranța că actuala re
uniune general-europeană de la 
Viena pentru securitate si coo
perare pe continentul european 
va dezbate si va adopta măsuri 
reale, eficiente, care să determi
ne progrese efective in edifica
rea unui sistem trainic de secu
ritate in Europa, și în mod de
osebit, în realizarea unor înțe
legeri corespunzătoare pe calea 
înfăptuirii dezarmării nucleare 
și convenționale, a întăririi în
crederii și colaborării pe con
tinent, precum și in lărgirea 
schimburilor comerciale, a co
operării economice, tehnice și 
științifice intre toate statele 
europene.

Președinții celor două țări 
s-au pronunțat pentru transfor
marea Balcanilor intr-o zonă a 
păcii, colaborării, bunei vecină
tăți, fără arme nucleare șl 
chimice, fără baze militare 
străine. S-a apreciat, de ase
menea. că realizarea de zone 
denuclearizate in centrul și 
nordul, Europei, în Orientul 
Mijlociu, Africa și in alte părți 
ale lumii ar contribui la Îmbu
nătățirea situației internaționa
le. la destindere și o mai bună 
înțelegere în lume.

Republica Socialistă România 
și Republica Zair au reafirmat 
atașamentul lor la principiul so
luționării conflictelor dintre sta
te exclusiv prin mijloace paș
nice, pe calea tratativelor, prin 
găsirea de soluții politice, care 
să corespundă aspirațiilor po

poarelor de a trăi în pace și 
securitate.

Cei doi președinți și-au ma
nifestat preocuparea deosebită 
față de persistența încordării și 
situația tot mai complexă din 
Orientul Mijlociu, apreciind că 
o pace justă și durabilă in a- 
ceastă parte a lumii trebuie să 
se bazeze pe retragerea Israelu
lui din teritoriile arabe ocupate 
in urma războiului din 1967, pe 
recunoașterea drepturilor legi
time ale poporului palestinian, 
inclusiv a dreptului său la auto
determinare și crearea unui stat 
propriu, pe garantarea inde
pendenței și suveranității tu
turor statelor din această zonă.

Pentru soluționarea globală a 
problemelor din Orientul Mij
lociu, președinții celor două țări 
s-au pronunțat în favoarea unei 
Conferințe internaționale de.pace 
sub egida O.N.U., la care să 
participe toate părțile interesa
te. inclusiv O.E.P., reprezentant 
unic al poporului palestinian.

Cei doi șefi de stat și-au ex
primat îngrijorarea față de con
tinuarea și extinderea războiu
lui dintre Iran și Irak și au re
levat necesitatea ca cele două 
părți să pună capăt imediat ac
țiunilor militare, care provoacă 
uriașe pierderi umane și mate
riale, de a se retrage trupele, 
de către ambele părți, în inte
riorul frontierelor existente îna
inte de conflict, de a se căuta 
soluții pașnice diferendelor din
tre cele două state pe calea ne
gocierilor purtate în spiritul 
dreptului internațional, în inte
resul popoarelor irakian și ira
nian, al dezvoltării lor libere și 
independente.

Analizind situația din Africa, 
președintele României și pre
ședintele Zairului au evidențiat 
progresele realizate de popoare
le africane în lupta lor pentru 
libertate, independență națio
nală, pentru dezvoltarea econo
mică și socială, pentru lărgirea 
cooperării și întărirea unității 
lor de acțiune politică pe plan 
african și mondial.

Cei doi președinți au subliniat 
rolul important al Organizației 
Unității Africane în unirea e- 
forturilor țărilor africane pen
tru promovarea cooperării eco
nomice dintre ele, pentru solu
ționarea politică a diferendelor 
și stărilor de tensiune.

S-a reafirmat sprijinul celor 
două țări față de lupta poporu
lui namibian, sub conducerea 
S.W.A.P.O., singurul reprezen
tant legitim al acestui popor, 
pentru independența Namibiei 
pe baza aplicării neîntirziate a 
rezoluției 435 din 1978 a Con
siliului de Securitate al O.N.U. 
Au fost condamnate in modul 
cel mai ferm politica rasistă, de 
apartheid, măsurile represive 
luate de regimul din Africa de 
Sud împotriva populației ma
joritare din această țară, pre
cum și acțiunile de agresiune 
împotriva statelor independente 
și suverane vecine.

Președinții Republicii Socia
liste România și Republicii Zair 
s-au pronunțat ferm pentru a- 
boiirea politicii de apartheid în 
Africa de Sud și pentru asigu
rarea de drepturi egale, demo
cratice pentru toți cetățenii a- 
cestei țări.

S-a considerat că situația din 
Ciad constituie o amenințare la 
adresa păcii și securității in zona 
Africii centrale. precum și a 
stabilității pe continentul afri
can.

Cei doi președinți au relevat 
necesitatea unui sprijin politic 
sporit din partea comunității 
internaționale față de eforturile 
de pace întreprinse sub egida 
Organizației Unității Africane 
pentru a pune capăt războiului 
care afectează această tară si a 
se găsi o soluție problemei Cia
dului. pe baza reconcilierii na
ționale, fără nici un amestec 
din afară.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
și președintele Mobutu Șese 
Seko au acordat o atenție deo
sebită problemelor economice 
internaționale apreciind că. în 
prezent, se impune mai mult ca 
oricînd necesitatea intensificării 
eforturilor pentru lichidarea 
subdezvoltării și instaurarea 
unei noi ordini economice inter
naționale. în acest scop, s-a 
subliniat că o mare importantă 
ar avea organizarea uhei con
ferințe internaționale in cadrul 
O.N.U., la care să participe toa
te statele, pentru solutionarea 
globală a problemelor, prin rea
lizarea unor acorduri generale 
menite să favorizeze progresul 
mai rapid a! fiecărei țări. în pri
mul rind al țărilor in curs de 
dezvoltare.

România și Zairul se pronun
ță pentru întărirea solidarității 
și conlucrării între țările în curs 
de dezvoltare. în acest sens, cele 
două țări se pronunță pentru 
organizarea unei conferințe la 
nivel înalt a țărilor în curs de 
dezvoltare, care să stabilească 
măsuri concrete de întărire a 
colaborării dintre ele. să elabo
reze o strategie comună în ne
gocierile cu țările dezvoltate.

Subliniind gravitatea deosebi
tă a problemei datoriilor ex
terne ale țărilor în curs de dez
voltare, președinții României și 
Zairului consideră că se impu
ne de urgență găsirea unei so
luții globale politico-economice 
acestei probleme, pe baza unor 
criterii și principii care să țină 
seama de nivelul de dezvoltare 
al țărilor debitoare, de posibi
litățile lor de plată cit și de e- 
forturile pe care aceste țări tre
buie să Ie facă pentru asigura
rea dezvoltării lor economice și 
sociale.

România și Zairul apreciază 
că O.N.U. trebuie să aibă un 

rol activ pentru a se ajunge la 
o soluție globală a problemei 
datoriei externe, să întreprindă 
acțiuni și măsuri concrete în a- 
ceastă direcție.

România și Zairul susțin or
ganizarea de către Organizația 
Națiunilor Unite a unei confe
rințe internaționale cu privire 
la problemă datoriei externe a 
țărilor in curs de dezvoltare, 
care să adopte măsuri și ac
țiuni concrete pentru soluționa
rea ei. Ele susțin, de asemenea, 
organizarea in 1987. sub egida 
O.N.U. și O.U.A., a unei confe
rințe internaționale privind da
toria externă a țărilor africane.

Ele se pronunță, totodată, 
pentru restructurarea sistemului 
monetar-financiar internațional, 
pentru convocarea unei confe
rințe internaționale in acest 
scop. »

Republica Socialistă România 
și Republica Zair se pronunță 
cu fermitate pentru asigurarea 
accesului larg, neîngrădit, al ță
rilor în curs de dezvoltare la 
cuceririle științei și tehnologiei 
moderne, pentru realizarea unui 
transfer substanțial de tehnolo
gie către aceste țări, corespun
zător nevoilor lor specifice de 
dezvoltare. în același timp, am
bele țări consideră că este ne
cesar să se pună capăt racolării 
de către țările dezvoltate a unor 
specialiști din țările în curs de 
dezvoltare și se pronunță pen
tru adoptarea unor măsuri pe 
plan internațional în această 
direcție.

Președintele României și pre
ședintele Zairului au relevat 

. rolul pozitiv al mișcării țărilor 
nealiniate în soluționarea pro
blemelor contemporane, tn a- 
firmarea unei politici noi, de
mocratice de libertate și inde
pendentă. de respect al dreptu
lui fiecărui popor de a-și alege 
liber calea dezvoltării sale eco
nomice și sociale. A fost subli
niată importanța Conferinței de 
la Harare a șefilor de stat sau 
de guvern, a hotâririlor adopta
te pentru înfăptuirea dezarmă
rii. reglementarea conflictelor și 
focarelor de tensiune pe cale 
politică, dezvoltarea coonerării 
economice internaționale, asi
gurarea păcii și securității in 
lume.

Președintele Republicii So
cialiste România ,și președinte
le Republicii Zair consideră că 
O.N.U. este forul internațional 
cel mai potrivit pentru dezba
terea democratică si solutiona
rea problemelor politice, eco
nomice și sociale ale lumii 
contemporane. Cei doi pre
ședinți s-au pronunțat pentru 
perfecționarea activității O.N.U. 
și a celorlalte organizații inter
naționale, pentru adaptarea a- 
cestora la realitățile și exigen
țele lumii contemporane, pentru 
creșterea rolului lor în promo
varea păcii și colaborării inter
naționale.

Republica Socialistă România 
și Republica Zair sint hotărite 
să conlucreze strîns cu toate 
forțele care acționează in direc
ția destinderii, dezarmării și 
păcii și să dezvolte relații de 
prietenie și colaborare cu toate 
statele lumii, fără deosebire de 
orinduire socială, pe baza prin
cipiilor egalității depline in 
drepturi, independenței și su
veranității naționale, neameste
cului în treburile interne, drep
tului fiecărui popor de a-și ho
tărî singur destinele.

Cele două țări vor conlucra 
activ in cadrul O.N.U. și al al
tor organizații internaționale, al 
„Grupului celor 77“ și al miș
cării țărilor nealiniate, in sco
pul creșterii contribuției lor la 
soluționarea problemelor ma
jore ale lumii contemporane 
pentru promovarea păcii, secu
rității și dezvoltării cooperării 
internaționale.

III
Președintele Nicolae 

Ceaușescu și președintele Mo
butu Șese Seko și-au exprimat 
satisfacția pentru rezultatele 
convorbirilor purtate care re
prezintă o nouă și valoroasă 
contribuție la aprofundarea re
lațiilor de prietenie și colabora
re dintre cele două țări, in in
teresul ambelor popoare, al 
cauzei păcii, progresului și coo
perării internaționale. Au fost 
relevate marea importantă a în- 
tilnirilor româno-zaireze la ni
vel inalt, ebritribuția hotărîtoa- 
re a acordurilor și înțelegerilor 
convenite cu aceste prilejuri 
pentru extinderea și diversifi
carea raporturilor de colabora
re dintre cele două țări în toate 
domeniile de interes comun.
Președintele Nicolae 

Ceaușescu a exprimat, în nu
mele său, al tovarășei Elena 
Ceaușescu și al delegației ro
mâne. calde mulțumiri preșe
dintelui Mobutu Șese Seko. pre
cum și poporului zairez prieten, 
pentru primirea și ospitalitatea 
deosebită de care s-au bucurat 
în timpul vizitei, expresie a 
sentimentelor de prietenie, sti
mă și înțelegere care există în
tre cele două partide, țări și 
popoare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
și tovarășa Elena Ceaușescu au 
adresat președintelui fondator 
al Mișcării Populare a Revolu
ției, președintele Republicii 
Zair, Mobutu Șese Seko, invi
tația de a efectua. împreună cu 
doamna Bobi Ladawa, o vizită 
oficială de prietenie în Republi
ca Socialistă România. Invitația 
a fost acceptată cu plăcere, data 
vizitei urmînd a fi stabilită ul
terior, pe cale diplomatică.

Kinshasa, 1 aprilie 1987.
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festivalul națtonaUCintarea României"
QDRU DE EDUOTIE /MULTIMTEmM N TINERILOR

Ca întotdeauna strălucitele inițiative ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, pre
ședintele Republicii, sînt menite să se concretizeze in fapte 
excepționale, avînd adeziunea întregului popor. Așa se poate 
constata și in desfășurarea amplului festival al muncii și 
creației pentru țara cunoseut sub genericul semnificativ i 
„Cintarea României". Este aceasta o grăitoare expresie a 
democrației culturii noastre, a marilor posibilități de afir
mare creatoare oferite întregului popor. încununare a gran
dioasei opere de edificare socialistă a patriei, „Cintarea 
României" celebrează marile ctitorii ale Epocii Nicolae 
Ceaușescu, dă glas adîncului sentiment al dragostei față de 
trecutul eroic al poporului nostru, față de uriașele reali
zări ale construcției socialiste.

Construim o patrie a muncii și a demnității, o Românie a 
socialismului și comunismului, și noi, constructorii ei neo
bosiți, urcăm pe scenă pentru a ne exprima mindria pa
triotică față de aceste mărețe edificii ale civilizației socia
liste. Vorbim despre „Cintarea României" ca despre una 
din multiplele și nepieritoarele opere ivite din gindirea cu
tezătoare, revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu. E 
un prilej acesta de a mulțumi pentru nemărginitele posi
bilități de afirmare in cadrul generos al creației tehnico- 
științifice, a muncii pentru ridicarea României pe noi 
culmi de bunăstare și civilizație.

„O atenție deosebita am acordat și trebuie să acordăm 
și in continuare ridicării conștiinței revoluționare, educației 
politice, ideologice, formării omului nou cu o înaltă 
conștiință cetățenească și revoluționară, constructor 
conștient al socialismului și comunismului. Va trebui să 
așezăm permanent la baza întregii noastre activități 
principiile socialismului științific, concepția revoluționară 
a materialismului dialectic și istoric, cele mai noi cunoștințe 
ale științei și cunoașterii umane din toate domeniile de 
activitate NICOLAE CEAUșESCU

Documentele Congresului al 
XIII-lea al Partidului Comu
nist Român, tezele, ideile și 
orientările de înaltă valoare 
ideologică și politică promo
vate de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general 
al partidului, așază la loc de 
cinste patriotismul revoluțio
nar, socialist, înțeles deopo
trivă ca temelie și condiție e- 
sențială a Împlinirii persona
lității umane, cit și ca puter
nică forță motrice a dezvoltă
rii patriei pe calea socialis
mului și comunismului.

„în întreaga activitate poli- 
tico-educativă de formare a 
omului nou — se subliniază 
în Raportul la Congresul al 
XIII-Iea al partidului — tre
buie să punem pe prim plan 
dezvoltarea patriotismului re
voluționar, socialist, a dragos
tei față de patrie, a răspun
derii și atașamentului față de 
popor, față de cuceririle sale 
revoluționare, a hotăririi de 
a lupta și munci pentru fău
rirea socialismului și comu
nismului, pentru ridicarea 
continuă a bunăstării mate
riale și spirituale a poporului, 
pentru apărarea cuceririlor 
revoluționare, a independenței 
și suveranității României".

Festivalul național ..Cinta
rea României". el‘ itisuși pur- 
tînd o denumire cu adîncă re
zonanță patriotică, organizat 
din strălucita inițiativă a se
cretarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
a determinat afirmarea cu pu
tere a ideilor generoase ale 
umanismului socialist, ale pa
triotismului revoluționar. Fes
tivalul și-a demonstrat cu de
osebită vigoare și forță, pe 
parcursul celor zece ani de 
activitate, capacitatea de e- 
mulație în rîndul muncitori
lor, țăranilor, intelectualilor, 
elevilor, studenților, ostașilor, 
a tuturor talentelor autentice, 

dornice să se afirme pe pla
nul culturii, artei, științei.

în acest sens este semnifi
cativ faptul că, dacă la pri
ma ediție a festivalului, din 
anii 1978—1977, au participat 
circa 100 de mii de formații ți 
cercuri artistice de amatori 
de la orașe și sate, cuprinzind 
2 milioane de membri, la ac
tuala etapă de masă a celei 
de-a Vl-a ediții a Festivalului 
național „Cintarea României", 
numărul colectivelor artistice 
a ajuns la 225 de mii, iar nu
mărul interpretelor și creato
rilor la peste 5 milioane. Se 

Educația patriotică, coordonată majoră 
a prezențelor artistice pe marea scenă a țării

cuvine a fi făcută o remarcă 
cu privire la creșterile înre
gistrate în domeniul stimulării 
creației artistice de masă, al 
activității cercurilor și cena
clurilor liteFar-artistice, al că
ror’număr a ajuns în prezent 
la 60 de mii, cu peste 1 milion 
270 de mii de membri, față de 
22 de mii de cercuri, cu circa 
400 de mii de creatori exis- 
tenți la prima ediție a festi
valului.

în cadrul Festivalului na
țional „Cintarea României", 
au fost marcate prin manifes
tări artistice de amploare, cele 
mai importante eventmente 
politice, aniversările deosebite 
din viața poporului și parti
dului. în întreaga țară, așeză- 
mintele culturale au inițiat și 
realizat spectacole artistice, 
expoziții de artă, diverse alte 
manifestări dedicate sărbăto

ririi a 65 de ani de ia făurirea 
Partidului Comunist Român, 
împlinirii a 50 de ații de la 
procesul luptătorilor comu
niști și antifasciști de la Bra
șov. O seamă de manifestări 
— expoziții de artă, gale ale 
fllmuiui artistic românesc, 
mari spectacole festive ș.a. — 
au avut loc in cinstea aniver
sării a 42 de ani de la revo
luția de eliberare națională și 
socială, antifascistă și antiim- 
periaiistă de la 23 August 
1944, toate acestea constituin- 
du-se iri acte eficiente de e- 
ducare patriotică, revoluțio

nară a maselor, îndeosebi a 
tineretului.

Un rol important în edu
carea patriotică, revoluționa
ră revine repertoriului abor
dat de formațiile artistice de 
amatori. Din acest punct de 
vedere trebuie să subliniem 
faptul că lă fiecare ediție a 
festivalului a existat o preo
cupare deosebită pentru înnoi
rea repertoriului formațiilor 
artistice cu noi cintece de 
masă, revoluționare, cu piese 
de teatru și poezii patriotice, 
inspirate din actualitatea so
cialistă a țării și din trecutul 
de luptă al poporului Si parti
dului, lucrări editate de Con
siliul Culturii Si Educației So
cialiste, de organizații centrale 
de masă și obștești.

în numeroase județe și în 
municipiul București, comite
tele de cultură și educație so

cialistă, In colaborare cu con
siliile sindicatelor, comitetele 
U.T.C. și alte factori educațio
nali au inițiat și desfășurat 
ample manifestări artistice, 
concursuri de interpretare și 
creație cu caracter județean 
sau interjudețean, pe genuri 
de artă, cum sînt cele corale, 
de muzică patriotică șt revo
luționară : „D.G. Kiriac" (Pi
tești), „Cînteeul adîncului" 
(Valea Jțului), „Iacob Mure- 
șianu" (Blaj), „Iosif Velceanu" 
(Reșița), „Ciprian Porumbes- 
cu“ (Suceava), cele de creație 
și interpretare teatrală de la

Slănicul Moldovei, Bistrița, 
Slânic Prahova, Iași, Călărași, 
Cluj-Napoca, Slatina, munici
piul București sau numeroase
le concursuri folclorice, de 
artă populară, de cintece și 
dansuri, din toate județele tă
rii, concursurile de muzică 
ușoară si complexele manifes
tări cultural-artistice, deveni
te tradiționale, cum sînt : „Co
morile Albei", „Cibinițim" 
(Sibiu), „Ritmurile cincinalu
lui" (Vilcea), „Hercules" (Ca
ras Severin), „Pontica" (Con
stanța), „Memoria Argeșului", 
„Sarmis" (Hunedoara), „Pri
măvara bucureșteană" și multe 
altele, cu programe profund 
angajate, patriotice și revolu
ționare.

Ampla aotivitate artistică a 
amatorilor dedicată patriei, 
partidului și-a aflat o reflec
tare adecvată, avînd profunde 

Implicații educative. In spec
tacolele prezentate de Consi
liul Culturii și Educației So
cialiste și Televiziune, sub ge
nericul „De pe marea scenă a 
țării pe micul ecran". Aceste 
emisiuni, în cadrul cărora ti
neretul a avut un loc de 
cinste, s-au constituit în vi
brante mesaje ale atașamen
tului față de politica partidu
lui, de conducătorul său iubit, 
în dovezi ale dragostei față de 
patrie, partid și popor.

Festivalul național „Cin
tarea României" a produs im
portante schimbări cantitative 

șl mai ales calitative In miș
carea artistică de masă, a 
creat largi posibilități de di
versificare și dezvoltare a ge
nurilor artistice cu o puterni
că înrîurire asupra formării 
Unor trainice sentimente pa
triotice, militant-revoluționa- 
re. Repertoriul deține un rol 
important in mișcarea artisti
că de masă, el fiind purtăto
rul mesajului ideologic, poli
tic și estetic al Setului de cul
tură. De aceea șl in viitor vom 
acorda întreaga atenție și 
preocupare promovării lucră
rilor cu bogat conținut ideolo
gic și estetic, capabile să 
transmită publicului specta
tor un adine și vibrant mesaj 
patriotic revoluționar, lucrări
lor ce evidențiază realitățile 
societății noastre, realizările 
deosebite In construcția socia

listă, îndeosebi în „Epoca 
Nicolae Ceaușescu". '

Partidul ne cere să promo
văm cu mâi multă consecven
ță o artă cu înalt mesaj edu
cativ, străbătută de forța 
umanismului revoluționar, de 
încredere în viitorul comunist 
al tării. Este de datoria noas
tră, a tuturor, să acționăm In 
lumina sarcinilor ce derivă 
din documentele de partid, a 
indicațiilor secretarului gene
ral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, pentru a 
asigura propășirea patriei 
noastre, triumful ideilor so
cialismului și comunismului.

Așa cum arăta secretarul 
general al partidului, tovară
șul Nicolae Ceaușescu. In 
cuvîntarea rostită cu prilejul 
aniversării a 85 de ani de la 
făurirea Partidului Comunist 
Român, este necesar ca : „por
nind de la marile realizări 
obținute pînă acum. întreaga 
activitate cultural-artistică — 
literatura, muzica, teatrul, ar
tele plastice și alte forme de 
creație — trebuie să participe 
și mai activ la ridicarea gene
rală ă nivelului cultural, la e- 
ducarea poporului".

Avem cu toții In fată un 
program de acțiune clar, mo
bilizator. dispunem, totodată, 
de condiții pentru a-I putea 
transpune în viață cu rezulta
te tot niai bune. Deoinde nu
mai de noi. activiștii din do
meniul culturii, ca viața spiri
tuală a țării să cunoască o 
continuă Înflorire pe măsura 
marilor împliniri ale socia
lismului, ceea ce reprezintă o 
înaltă datorie patriotică pen
tru toți lucrătorii frontului 
ideologic.

CONSTANTIN GHEORGHE 
Directorul Direcției Culturii 

de Mată in C-C.E.S.

Generos spațiu de manifestare a
O mare deschidere către 

orizonturile largi ale cunoaș
terii și educării multilaterale 
a tineretului se realizează 
după Congresul al IX-lea al
P.C.R., atunci cînd în frun
tea partidului și statului a 
fost ales tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Alături de partici
parea entuziastă a tineretului 
la realizarea obiectivelor so- 
cial-economice ale societății 
socialiste multilateral dezvol
tate. afirmarea deplină în do
meniul artei și culturii, al 
creației șl interpretării a fost 
și ește posibilă prin generoasa 
și nobila inițiativă â secretaru- 
iui general al partidului, tova
rășul NICOLAE CEAUȘESCU 
— Festivalul național „Cinta
rea României".

Rețeaua așezămintelor de 
cultură ale tineretului s-a 
amplificat, s-a modernizat și 
și-a adoptat noi obiective edu
cative și culturale în consens 
cu cerințele noi, moderne, 
file formării omului nou.

Noua denumire a instituți
ilor culturale ale tineretului : 
Casa de cultură, a științei șl 
tehnicii pentru tineret oglin
dește o realitate obiectivă a 
modernizării activităților, de 
formare și informare cultu
rală și științifică, punerea ac
centului pe dezvoltarea crea
ției și propagandei tehnico- 
științifice in rîndul tineretu
lui, în paralel cu stimularea 
creației artistice și interpre
tative. Din cele 63 de cluburi 
și case de cultură, ale științei 
și tehnicii pentru tineret, co
ordonate de Uniunea Tinere
tului Comunist, mai mult de 
jumătate sint edificii nou con
struite în ultimii 20 de ani, 
cu spații moderne, polifunc- 
tionale, cu dotări în aparatu- 

fă și practică culturală dintre 
cele mai moderne. Centre de 
județe precum : Cluj-Napoca. 
Iași, Buzău, Drobeta-Turnti 
Severin. Galați, dar și orașe 
mari, mai mici, cum sînt Cîm- 
pina, Balș, Mangalia etc. bene
ficiază de adevărate palate ale 
culturii și Științei dedicate ti
neretului.

Alături de activitățile cultu
ral-educative de tradiție (con
ferințe, simpozioane, mese ro
tunde, intilniri cu activiști de 
partid și de stat, cu oameni 
de cultură, știință și artă) au 
apărut și se dezvoltă o seria 
de activități noi sub forma : 
cenaclurilor de muzică și poe
zie, a spectacolelor de sunet 
și lumină, a cercurilor tehni- 
co-aplicative, a cluburilor de. 
dezbateri, a tribunelor demo
crației pentru tineret etc. — 
modalități moderne de adresa
re către publicul tînăr. Chiar 
dacă centrul de greutate al 
activităților educativ-formative 
s-a mutat spre propaganda 
tehnico-științifică in rîndul 
tineretului ca o cerință a re
voluției tehnieo-știintifice. ac
tivitățile cultural-artistice în 
cadrul cercurilor și formațiilor 
tineretului rămîn și pe mai 
departe puncte de atracția 
pentru tinerii artiști amatori. 
Cele cinci ediții ale Festiva
lului național „Cintarea Româ
niei" desfășurate pînă acum 
au pus în valoare imensul po
tențial artistic al tineretului. 
Inventivitatea în creație șl 
interpretare, precum și cali
tatea mereu crescîndă a pro
ducțiilor artistice, a specta
colelor dedicate tineretului. 
Numai la ultima trecere in 
revistă, organizată de C.C, al 
U.T.C. (Secția de propagandă, 
cultură și presă — Centrul 
metodic), a formațiilor din 

cluburile și casele de cultură, 
ale științei și tehnicii pentru 
tineret, desfășurată recent, în 
faza de masă â actualei ediții 
a festivalului național „Cin
tarea României" au fost pre
zente pe scena de concurs pes
te 500 de formații din așeză- 
mintele culturale ale tineretu
lui, cuprinzind aproape 10 000 
de artiști amatori.

Juriile naționale au depar
tajat cu greu cele mai bune 
formații, pe genuri artistice, 
dat fiind nivelul bun al inter
pretării și abordării repertoria
le. Vom cita doar citeva dintre 
cele mai bune colective artis
tice ale tineretului, lista lor 
fiind mult mai lungă : ansam
blurile de cintece, dansuri șt 
obiceiuri populare de la ca
sele de cultură, ale științei și 
tehnicii pentru tineret din : 
Cluj-Napoca, Galați, Reșița, 
Arad șl Oradea, formațiile de 
dans modern de la Mangalia, 
Timișoara, corurile: „Vox 
Maris" (Constanta) și corurile 
tineretului de la Clu.i-Napoca 
și Zalău, grupurile instrumen
tale de jaz de la Sibiu și 
Iași, formațiile de muzică 
ușoară ale așezămintelor de 
cultură ale tineretului de la 
Satu Mare, Tîrgoviște și 
Buzău, colectivele teatrale de 
la Timișoara, Buzău, Cluj-Na
poca, brigăzile artistioe ale ti
neretului din Galați, Piatra 
Neamț, Craiova și multe, 
multe altele.

Relevată Îndeosebi la for
mațiile folclorice, grija pen
tru autentic, pentru valorile 
tradiționale ale cintecului, 
portului și dansului româ
nesc constituie pentru in
structorii și activiștii cultu
rali care coordonează munca 
artistică în instituțiile cultu
rale ale tineretului o preocu-

tinerilor
pare permanentă și o datorie 
de onoare de păstrători și 
purtători ai bogățiilor spiri
tuale ale poporului nostru.

Un rol Important în coor
donarea activităților culții- 
ral-artistice din cluburile și 
casele de cultură, ale științei 
și tehnicii pentru tineret re
vine Ansamblului artistic al 
U.T.C., instituție cultural-ar
tistică de primă mărime pe 
linie de tineret, Centrului me
todic carț funcționează in ca
drul acestuia. întilnirea re
centă cu activul cultural, me
todic și de propagandă a pus 
sub semnul exigenței și ana
lizei mai buna participare a 
mișcării artistice de amatori 
din așezămintele culturale ale 
tineretului la actuala ediția a 
Festivalului național „Cin
tarea României", la amplu! 
proces educativ al tineretului.

Pe baza documentelor Con
gresului al XH-lea al U.T.C. 
manifestărilor de propagandă 
și cultură, celor tehnico-ști- 
ințifice și celor de creație și 
interpretare artistică te re
vin în etapa următoare sar
cini noi, pe linia ridicării ca
litative a acestora, cuprin
derii mai largi a tinerilor, 
modernizării formelor de ac
tivități.

Aceste Instituții devin tot 
mai mult centre de educație 
socialistă, multilaterală a ti
neretului, veritabile stații 
culturale-pilot, pirghii efi
ciente de acțiune în munca de 
propagandă și cultură pe care 
o desfășoară Uniunea Tine
retului Comunist în rîndul 
tinerei generații.

ROMEO SANDULESCU 
Director al Ansamblului ar

tistic al U.T.C.

Desfășurarea de energii, e- 
mulația, competiția continuă, 
in fine dorința de afirmare a 
unul tot mai mare număr de 
creatori de literatură din toată 
țara și-au găsit eel mai adec
vat teren de manifestare. — 
cum bine se știe — in cadrul 
și la diversele etape ale ma
relui Festival „Cintarea Româ
niei". Talente din toate gene
rațiile și din toate colțurile 
țârii și-au putut și-și pot de
monstra astfel măiestria și în
zestrarea, capacitatea în toate 
genurile creației literare, ca și 
în celelalte domenii artistice 
și de interpretare.

în domeniu! literar (asupra 
căruia ne propunem să zăbo
vim în rîndurile care urmea
ză) marele festival a deschis 
orizonturi și perspective noi și 
nebănuit de fertile tuturor ce-, 
lor ce s-au simțit și se simt 
chemați să-și demonstreze ta
lentul în spațiul atlt de deli
cat al artei cuvîntulul ; poeți, 
prozatori, dramaturgi, autori 
de texte pentru brigăzi etc. 
Cadrul Instituționalizat <fe sti
mulare a acestor autori a con
stituit și constituie in conti
nuare ceea ce s-ar putea 
numi „baza" activităților cu 
caracter literar. Astfel, mai 
vechile cercuri și cenacluri li
terare de pe lingă casele de 
cultură, căminele culturale să
tești, de pe lingă alte unități 
culturale au fost revitallzaie, 
reorganizate șl neorientate, 
s-au înființat altele noi, iar 
activitate» lor a inoeput să-și 
dea numaidecât roadele : nu
mărul creatorilor a erescut, 
iar producțiile lor literare au 
fost și sînt popularizate in 
diferite șt multiple manifestări 
literare locale, sînt tipărite in 
culegeri județene sau naționa
le, apar în reviste, sînt făcu
te publice prin Radio și Tele
viziune etc. Se poate afirma, 
fără îndoială, că în acest fel 
s-a venit benefie în întimpi- 
narea unei mal vechi cerințe 
pe care o formula secretarul 
generai al partidului nostru» 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
față de creatorii literari an
trenați în marea competiție a 
Festivalului național „Cinta
rea României" : „Ar trebui, de 
fapt, ca cercurile și oenaclu- 
rile literare să-și asume tot 
mai mult răspunderea pentru 
promovarea unei literaturi va
loroase din toate punctele de 
vedere, atit al conținutului cit 
și al formei artistioe".

Privind retrospectiv, vom 

Observa că bilanțul etapelor 
de pînă acum ale „Cintăril 
României" este nu numai bo
gat, ci și foarte interesant. în 
cadrul largului și variatului 
fenomen cultural a apărut o 
adevărată mișcare literară la 
sate, prin Înființarea de cercuri 
și cenacluri literare al căror 
membri se tntîlnesc periodic 
la o consfătuire pe țară, în- 
cepînd încă din 1978, ca ur
mare a unei inițiative porni
te din județul Arad (zona eu 
cei mai mulți poeți-țărani din 
România). în Arad, în Caraș- 
Severin, in Galați. Hunedoara, 
Maramureș, Prahova și in alte 
județe funcționează astfel da 
cenacluri (multe dintre ele de
ținătoare ale titlului de la
ureat al Festivalului „Cinta
rea României"), Din mijloeul 
lor și-au luat zborul talente 
autentice, de certă valoare, ale 
căror creații au fost reunite

largi orizonturi ale 
afirmării creatoare

in plachete ea : 10 poeți țărani, 
cuprinzind poezii de Ghițâ 
Baciu, Gheorghe Bică, Va
cile Dineu, Dumitru Ena- 
ru, Ion Frumosu, finii ia 
Ieraoșan, Gheorghița Măjea- 
nu, Ștefan Tănase, Gheorghe 
Nistor Ungureanu și Dumitru 
Vasile ; Stare de dor, in pare 
au fost tipărite, alături da 
creațiile unora dintre poeții 
deja amintiți, alții precum 
Mlron Abrudan, Laurențîu 
Ardelean, Constantin Bănaeu, 
Gheorghe Bică, Gavrilă Ble- 
dea și alții- Recunoscând vir
tuțile acestor creatori, perso
nalități ale vieții noastre lite
rare ea, în urmă cu ani, aca
demicianul Al. Philippide sau 
mai d« eurînd Zoe Dumitrescu 
Bușulenga sau Mihai Beniuc 
au semnat prefețe și cuvinte 
înainte nu numai pătrunse de 
un entuziasm firesc in fața 
valorii autentice și a prospe
țimii unor asemenea producții 
literare, cț și argumentate 
prin veritabile analize, perti
nente și 1* obiect, prin creio
narea unor portrete de creatori 
bine și exact fixați În peisa
jul liricii românești actuala.

Dar nu numai poezia scrisă 
de poeții-țărani, cei care pe 
măsura talentului și vocației 
lor se constituie, la aoeastă 
oră, in veritabili Cronicari ai 
satului românesc contemporan 
.(eu Împlinirile și aspirațiile, 
cu perspectivele și, firește, cu 
îndelungatele lui tradiții etno- 
culturale) s-au bucurat de o 
binemeritată atenție și au cu
cerit laurii rivnlți în cadrul 
marelui festival. Chiar și la o 
Îirivire panoramică a creației 
iterare din cadrul competiției 
(așa cum este și cea de față) 
se impun din capul locului alte 
două mari adevăruri : „Cinta
rea României" a propulsat și a 
afirmat poeți indiferent de 
proveniența și formația lor 
profesională, unii reușind, de-a 
lungul anilor, să fie editați cu 
volume individuale de către 
editurile specializate și, ulte
rior, să se bucure de o critică 

literară adecvată : Felix Sima, 
Dorin Sălăjan, Marin Lupșa- 
nu, Elisabeta Novac, Constan
tin Prieop, Constantin Dracsin, 
Sabin Opreanu, Pavel Pereș, 
Nicolae Băciuț, Dumitru Ion 
Dincă, Dan Damaschin, Cori
na Victoria Sein, Ion Burnar, 
Ion Frumosu (și încă destui 
alții pe oare lipsa de spațiu 
nu ne permite să-i mai nu
mim). Mărturie a promovării 
poeților în cadrul festivalului 
stau și culegerile destul de 
bogate de versuri apărute pe 
plan național : Versuri (Ed. 
Albatros, 1979), Laudă Patriei 
(editatd de către Consiliul 
Culturii și Educației Socialiste 
în colaborare cu Institutul de 
cercetări etnologice și dialec
tologia In 1977 șj cuprinzind 
lucrări premiate la cea dinții 
ediție a marelui festival), 
Versuri (Ed, Albatros, 1979), 
Lingă injma țării (Ed. Emi- 
neacu, 1983), Flori lingă izvoa
re (Ed. Albatros, 1985). Cel 
de-al doilea mare adevăr este 
aoela al recunoașterii dispari
ției, practic, a barierelor din
tre creația amatoare și cea 

profesionistă. Miile de fire oe 
leagă cele două categorii de 
creații (oel puțin în ce priveș
te producția literară, dar și 
alte sectoare) — scrise de că
tre amatori și de către pro
fesioniști — competiția fiind 
deschisă în egală măsură și 
uneia ș| celeilalte, alternanța, 
lor ca formă de manifestare, 
dar și ca prezență efectivă in 
diferite festivaluri,’ concursuri, 
serbări locale etc. demonstrjnd 
o totală și generală lipsă de 
discriminare. Mai mult, cli
matul de larg democratism al 
culturii noastre de azi a con
dus Ia o firească. necesară 
apropiere atit între ceea ce 
denumim literatură scrisă de 
către autori amatori și aceea 
aparținind unpr poeți, proza
tori. dramaturgi demult con
sacrate șl cunoscuți publicului. 
Se poate spune, de aceea, că 
la confluenta amatorismului 
cu profesionismul, primatul 
l-au deținut, înainte de toate, 
valoarea și calitatea, un fel 
de rod direct și nemijlocit al 
vocației pentru frumos, pen
tru arta cuvîntului, al talentu
lui înnăscut și format Ia 
școala vieții generatoare de 
subiecte și tesne maiore. im
perios necesare unei euituri 
curn este a noastră, caracte
rizată de o efervescență și 
emulație fără precedent în 
toate fazele de desfășurare a 
Fesțivalului-concurs „Cintarea 
României",

într-o cultură care și-a In- 
geriș printre dezideratele ei 
majore păstrarea și valorifi
carea celor mai bune tradiții, 
pe de o parte, și crearea unor 
noi valori, proprii aspirațiilor 
și nevoilor societății socialiste 
(care să contribuie ia mode
larea conștiințelor și la for
marea omului nou), pe de 
alta, democratismul s-a dove
dit, se dovedește a fi unul 
dintre factorii cei mai impor
tanți ai unei depline fertili
tăți. Ea, această fertilitate 
este, la rîndu-i, nu doar pro
ducătoare de cantitate, ci și 
de calitate ceea ce, desigur, 
șe va vedea în viitor eind ju
decata istoriei va avea de se
lectat și de reținut valorile au
tentice. Și acelea, vrem să 
credem, nu vor fi deloc pu
ține și vor reprezenta prin 
totul efervescența, emulația 
împlinirile și aspirațiile epocii 
noastre.

FLORENTIN POPESCU

Pagină realizată de CAROLINA ILICA
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Cu prilejul Încheierii misiu
nii sale in țara noastră, repre
zentantul permanent al . Orga
nizației pentru Eliberarea Pa
lestinei, Izzat Farid Abu-Al- 
Rub, a oferit, miercuri, o re
cepție.

Au participat membri ai con
ducerii Ministerului Afacerilor 
Externe, reprezentanți ai altor 
ministere și instituții centrale.

Au luat parte șefi de mi
siuni diplomatice acreditați ia 
București.

Sub genericul „Cartea in 
•prijlnul educației revoluționar- 
patriotice, ai perfecționării pre
gătirii profesionale a oameni
lor muncii — mesaj de priete
nie și pace", miercuri a început 
in întreaga țară cea de-a XH-a 
ediție a „Lunii cărții in între
prinderi și instituții".

Cu acest prilej, timp de 30 de 
zile, pe mari platforme indus
triale, in Întreprinderi, pe șan
tiere de construcții, in exploa
tări miniere și petroliere, insti
tuții și școli, in cluburi munci
torești, in case de cultură, bi-

Inițiative ale tinerilor 
în sprijinul producției

• Peste 2 000 de tineri din unitățile economice ale județului Te
leorman, acțio-nind sub genericul inițiativei „Registrul economiilor", 
au realizat sarcinile de plan aferente acestei perioade în condițiile 
economisirii unui volum de materii prime și materiale în valoare 
de peste 700 000 lei. • în 22 de unități economice ale județului 
Timiș aproximativ 10700 de tineri au participat la „Decada 
record în producție și calitate", în cadrul căreia au realizat o pro
ducție suplimentară in valoare de 2 milioane lei, concretizată în : 
montat ringuri filatură, 2 tone vopsele, 15 haine piele etc. • La rîn- 
dul lor, în cadrul acțiunilor de muncă patriotică în sprijinul produc
ției, peste 4 800 de tineri din 8 unități economice ale județului Tulceă 
au realizat peste sarcinile de plan 10 tone alumină calcinată, 100 
tone calcar siderurgic, 30 tone cărămizi refractare, 20 m.p. placaj 
marmură, 1 300 buc. confecții textile — valoarea — 470 000 lei. • 
Acționind în cadrul „Săptăminii record în producție șl calitate", 
peste 7 000 de tineri din unitățile municipiului Vaslui au realizat 
suplimentar o producție în valoare de 800 000 lei, în condițiile eco
nomisirii a 30 MWh energie electrică și a 2,6 tone combustibil.
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JOI, 2 APRILIE

20,00 Telejurnal. 20.15 Viața eco
nomică. 20.25 Imagini din R. P. 

CQvasna
Foto : GHEORGtLE CUCV

blibteci și alte așezăminte cul
turale sint organizate ample ac
țiuni de difuzare și populariza
re a cărții, urmărindu-se creș
terea contribuției acesteia la e- 
ducația politică, revoluționar- 
patriotică, etică și estetică a 
oamenilor muncii.

In cadrul unei game largi de 
manifestări — expoziții, mese 
rotunde, dezbateri, simpozioane, 
expuneri — vor fi abordate di
verse asnecte ale publicării și 
răspindirii cărții de toate genu
rile. vor fi prezentate planuri
le de apariții editoriale, profi
lul unor serii de colecții de 
largă audiență, prilejuind un 
dialog viu, o confruntare a ac
tivității editorilor și creatorilor 
cu exigențele publicului cititor.

Inaugurarea la nivel național 
a „Lunii cărții în întreprinderi 
și instituții’* a avut loc. miercuri, 
in Capitală, la întreprinderea 
de mecanică fină, unde a lost 
susținută expunerea „Opera to
varășului Nico.lae Ceaușescu, 
strălucit exemplu de gîhdire 
creatoare, de patriotism revolu
ționar, de luptă pentru pace și 
progres".

Ungară (color). Reportaj. 20.45 
Șlagăre orchestrale cu formația 
Electric-Cord (color). 20,55 Contro
lul oamenilor muncii — expresie 
a democrației muncitorești-revoiu- 
țlonare. 21.10 Man actori, mari re
gizori (parțial color): Anna 
Magnanl. 21,50 Telejurnal. 22,00 în
chiderea programului.

Programe ferme, acțiuni hotărite pentru transpunerea 

in practică a ideilor și orientărilor trasate de secretarul 

genera! a! partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu

PERFORMANȚE COLECTIVE
Este un fapt bine cunoscut 

— renumele unui colectiv se 
cîștigă și se menține prih 
munca oamenilor săi. La 
Combinatul de îngrășăminte 
chimice din Slobozia acest a- 
devăr este ilustrat de incă 
un argument : tinerețea. Pen
tru că aicL cei aproape 900 de 
tineri s-au afirmat și se afir
mă mereu ca un veritabil 
eșalon muncitoresc angajat 
unitar în atingerea unor per
formanțe superioare de-a lun
gul întregului proces tehnolo
gic. Creșterea nivelului teh
nic și calitativ al produselor 
este unul dintre obiectivele 
prioritare ce stau în atenția 
organizației de tineret : pro
iectarea și promovarea cu 'cu
raj a unor ingenioase soluții 
tehnice menite sâ perfecțio
neze. să optimizeze sau să 
modernizeze un aspect sau 
altul este, de asemenea, o 
preocupare colectivă. consa
crată în timp. Și nu am pu
tea vorbi despre aceste lu
cruri ca despre niște realități 
evidente dacă interesul pen
tru continua perfecționare a 
pregătirii profesionale nu s-ar 
manifesta în mod constant și 
eficient, dacă fiecare organi
zație și fiecare tînăr în parte 
nu ar fi optat, răspunzind 
unor exigente concrete, pen
tru o formă sau alta de apro
fundare â specializării sale.

— Permanenta competiție 
cu noul, cerința de a fi „la 
zi" cu tot ceea ce înseamnă 
progres in știință și tehnică 
au determinat, la nivelul or

COPII FRUMOȘI Șl SĂNĂTOȘI PENTRU VIGOAREA Șl TINEREȚEA PATRIEI

Frumoasa tradiție a casei cu mulți copii
Despre Salcia Tudor din ju

dețul Brăila aflasem, mai de
mult, că e un strt de buni gos
podari în care se păstrează cu 
grijă tradiția și se cultivă cu 
atenție tot ce-i nou și frumos, 
tot ce poate îmbogăți viața spi
rituală a oamenilor de aici. De 
curind, intr-o zi cețoasă, de 
sfirșit de iarnă, am intrat în sat 
și am făcut primul popas la 
căminul cultural, unde se des
fășura o șezătoare literară. Erau 
în sală mulți elevi și mulți ță
rani cooperatori care ascultau 
poezie cu evidentă încintare. eu 
bucuria descoperirii unor zone 
sufletești noi. „Satul nostru, 
mi-a șoptit profesorul Stanciu 
Micu. secretar adjunct al comi
tetului comunal de partid, este 
tînăr în două sensuri : în pri
mul rînd, fiindcă e format in 
1922 și, în al doilea rînd. fi
indcă populația lui are o Virstă 
medie de sub 40 de ani. Și a- 
ceasta fiindcă sporul de nata
litate este deosebit. Avem chiar 
o uliță de vreo 600 metri care 
poate fi denumită ulița fetelor. 
Fiindcă acolo locuiesc 51 de 
fete".

Continuăm dialogul dună șe
zătoare, după ce elevii și cei
lalți tineri din sală, între care 
fără îndoială au foșt și multe 
școlărițe de pe ulița fetelor, se 
îndreaptă spre casele lor. Cine 
sint cele 51 7 Ale cui sînt 7 Da, 
desigur, este greu să notăm nu
mele tuturor. Totuși .scriem : 
Anghel Maroin are 7 fete, din
tre care Viorica s-a căsătorit cu 
cîteva luni în urmă, celelalte 
fiind acasă, mai mici ; Radu 
Lupu are 4 fete ; Vasile Ale
man tot 4 ; Radu Macovei arc 
3, dintre care Mariana s-a că
sătorit de curind cu Jan Bu- 

ganizației noastre de tineret, 
adoptarea unor căi și modali
tăți specifice de implicare, ne 
spune Cristea Dima. secreta
rul comitetului organizației 
U.T.C. Activizarea tuturor 
membrilor comisiei profesio- 
nal-științifice, constituirea u- 
nor „nuclee" de cercetare și 
proiectare care au polarizat 
interesul tuturor tinerilor 
s-au dovedit modalități deo
sebit de mobilizatoare, in

Organizațiile U.T.C.
în munca lor de zi cu zi
urma cărora ei au găsit și au 
promovat soluții ingenioase 
vizînd direct, parametri impor
tanți ca randamentul, calita
tea și productivitatea.

Exemplele sint numeroase 
și ele atestă nu numai nivelul 
reușitelor, ci și spiritul de co
laborare care caracterizează 
permanent munca tinerilor 
de aici. Toate succesele sint, 
fără excepție, „colective". O 
echipă alcătuită din Dobre 
Petre. Dumitru Axinte și Flo- 
rea Unse a reușit să elabo
reze un valoros dispozitiv de 
strunjit direct în instalație. 
Realizarea lor aduce însem
nate economii întreprinderii, 
contribuind direct totodată 

zatu, secretarul comitetului co
munal U.T.C., apoi „vin eu la 
rind, imi spune zimbind Stan
ciu Micu. cu 4 fete". ÎI privesc 
pe tinărul profesor de fizică 
.Stanciu Micu și îl citesc pe față 
mîndria. După absolvirea fa
cultății, a venit aici, în sat, 
Să-i învețe pe cbpiii consăte
nilor carte. A învățat în conti
nuare și el, luîndu-și definiti
vatul în invătămint, gradul II 
și apoi gradul I. A fost și di
rector de școală. Acum, ca se
cretar adjunct cu propaganda al 
comitetului comunal de partid 
și director al căminului cultural, 
își continuă misiunea educativă 

la creșterea nivelului de ca
litate al execuției pieselor. 
Tot stlb semnul colaborării 
strinse își' situează succesele 
strungarii de la secția SDV. 
Aici, unde peste 50 Ia sută 
dintre membrii colectivului 
sint de virstă utecistă, inova
țiile menite să contribuie la 
asimilarea unor piese din im
port egalează numărul tine
rilor. Ultima realizare — co
nurile pentru pulverizare — a 

intrat deja în producția de 
serie, reușind să contribuie 
la creșterea gradului de me
canizare a unor operații di
ficile. La Atelierul AMC com
petiția cu noul înregistrează 
de asemenea o participare 
activă și entuziastă. Ilustrind 
frumoasa tradiție a colaboră
rii instaurată aici, tinerii 
„ameciști" lucrează acum la 
un utilaj ce va fi destinat co
legilor lor de la secția de 
Amoniac 2. Dar poate că nici 
un argument nu este mai su
gestiv dbcit acela oferit de ci
fre. Exprimat astfel, efortul 
tineresc de modernizare, de 
asimilare, de perfecționare a 
întregului proces tehnologic 

cu și mat mult zel. „Pun și eu 
mare preț, imi spunea, pe fru
moasa tradiție a casei, cu Copii 
mulți. La fel ca majoritatea 
sătenilor din Salcia Tudor. Si 
noi am fost 4 copii acasă : 2 
frați îi am la Brăila, unul la 
Rimnicu Sărat, iar eu m-am 
întors aici pentru a lăsa niște 
rădăcini care pot să hrănească 
trunchi puternic...".

Mergem pe ulița celor 51 de 
fete și îl ascult în continuare 
pe Stanciu Micu vorbindu-mi cu 
căldură despre alți oameni din 
sat, despre spiritul lor de buni 
familiști, de gospodari care își 
iubesc frumos copiii. Despre Ion 

se concretizează in cei peste 
500 000 lei care reprezintă efi
ciența anuală a celor 10 teme 
de cercetare științifică asu
mate integral de uteciști.

Atributul „colectiv" se cu
vine conferit însă si altor 
realizări semnificative pentru 
munca și viața tinerilor chi- 
miști. Acțiunile de muncă în 
sprijinul producției aduc, de 
fiecare dată, noi mărturii ale 
responsabilității, ale angajării 
și participării entuziaste și 
eficiente a tinerilor la înfăp
tuirea obiectivelor planului 
de producție al combinatului. 
De fiecare dată cind sarcinile 
Ia export o cer. Linia tinere
tului se constituie cu promp
titudine la secția Ambalare. 
Tinerii Vasile Dedu. Elena 
Drugă. Ancieta Ioniță nu ezi
tă niciodată să răspundă 
„prezent" ori de cite ori pro
cesul de producție o cere. Și 
rezultatele se văd. în primul 
find, ele se descifrează în ca
litatea produselor cu care se 
mîndrește această prestigioa
să ^unitate economică. în al 
doilea rînd, dar nu în ordi
nea importanței, în calitatea 
oamenilor de aici, ale căror 
trăsături morale și profesio
nale s-au conturat și s-au a- 
firmat mai apoi în spațiul ac
tiv. de înaltă dăruire și res
ponsabilitate comunistă al 
muncii și vieții în această 
mare și unită organizație de 
tineret.

EMILIA VASILIU

Olteanu care are 7 fete și bă
ieți, despre rapsodul Grigore 
Tudorache care - e și un mare 
creator de instrumente muzi
cale, de curind prezentîndu-se 
pe scenă cu un cimpoi con
struit din... aluminiu. Mergem 
pe ulița celor 51 fete, pe care, 
intr-o parte și-n alta, se văd 
case care mal de care mai ară
toase, in care se țes covoare și 
cuverturi minunate, se împletesc 
pulovere și rochii cu talent și 
meșteșug moștenit din părinți. 
Ulița fetelor este, într-adevăr, 
cea mai frumoasă !

ION CHIRIC

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE

Maximă mobilizare
la semănat!

Desfășurarea semănatului în 
condițiile acestei primăveri în- 
tîrziate impune din partea tu
turor lucrătorilor cimpului o 
maximă mobilizare,- organizarea 
superioară a întregii activități, 
preocupare susținută pentru ca
litate și, în egală măsură, va
lorificarea integrală a fiecărei 
one de muncă. Imperative cu 
atit mai acute în județul Arad, 
ai cărui agricultori au lansat în 
acest an chemarea la întrecerea 
socialistă, fapt ce determină mă
suri suplimentare pentru atin
gerea unor recolte-record in* 
toaje sectoarele productive. în 
acest context am solicitat cîteva 
opinii inginerului loan Pasca, 
director cu producția vegetală la. 
Direcția agricolă județeană :

— Semănatul a fost reluat în 
majoritatea unităților agricole 
din această parte a tării. Care 
este, in acest sens, obiectivul 
principal in aceste zile ?

— Desigur, urgența urgențelor 
este realizarea insămînțărîlor. 
pe cele 59 de mii de hectare 
Cu culturi din prima ..epocă, "ă- 
mintind aici 3 920 hectare ctf 
mazăre. 14 810 cu sfeclă, 3 577 cu 
legume, 8 020 cu lucerna, 6 025 
destinate semincerelor furajere 
șl 4 100 cu floarea-soarelui. E 
un volum mare de muncă și toc
mai de aceea am folosit cu efi
ciență perioada de întrerupere 
a semănatului, asigurind tot 
ceea ce e necesar pentru ca, la 
reluarea lucrărilor, activitățile 
să se desfășoare ’a parametri 
înalți. S-au definitivat toate re
parațiile parcului mecanic, s-au 
preluat integral cantitățile de 
semințe (cărora li s-au efectuat 
probele de calitate). De aseme
nea, s-au realizat instruiri pe 
centre și tehnologii cu toți par- 
ticipanții la campania de semă
nat.

— Ce alic lucrări au caracte
rizat această perioadă 7

— Un domeniu important, in
fluențat și el de vremea rece, 
este legumicultura. Am căutat, 
in consecință, să asigurăm în
tregul necesar de răsaduri pen
tru culturile timpurii și extra- 
timptirii. Se desfășoară și pre
gătirile pentru sistemele de iri
gat. Cit privește păioasele, 
le-am urmărit stadiul de vege
tație pe monoliți de soiuri și, 
in măsura posibilităților, am 
efectuat fertilizatul lor fazial, 
iar pe unele sole tăvălugitul 
menit să realizeze un contact 
mai bun al rădăcinilor cu solul.

Ritm și calitate 
la lucrările de sezon

— Iată, însă, că pînă Ia urmă 
semănatul a fost declanșat din 
nou ! Ce presupune pregătirea 
terenului și insăuiintatul pro- 
priu-zis ?

— Ne ingrijim ca lucrările 
care vizează patul germinativ 
sa asigure păstrarea umidității 
din sol, in acest sens ogoarele 
de toamnă fiind grăpatc sau 
fiind parcurse cu șina pentru 
netezirea arăturii. Ne străduim 
să eliminăm totodată și resturile 
vegetale existente incă pe une
le parcele. Punem accent pe 
folosirea combinatorului în lo
cul discului, ceea ce permite o 
calitate superioară a lucrării. De 
asemenea, avem organizate cu
pluri de agregate ce vor con
tribui atit Ia un plus de viteză 
în pregătirea terenului cit și la 
economii de combustibil. în 
aceeași zi, cu finalizarea patu
lui germinativ, la culturile tim
purii executăm și semănatul, re- 
glind utilajele pentru densități 
sporite. . ’

— Aminteați.,. de agregatele 
complexe". Dc ce forță me
canică beneficiati in această 
primăvară ?

— Lucrăm, printre altele, cu
4 109 tractoare, peste 1 100 de 
cultivatoare și 700 combinatoare, 
1 500 de semănători, cu 1 230 de 
grape cu disc, cu un număr 
corespunzător de mașini de er- 
bicidat, fertilizat și amendat. Cu 
această forță trebuie să atingem 
o viteză zilnică de înaintare de 
peste 2 900 hectare pentru cul
turile din prima urgență și de
5 727 hectare pentru semănatul 
celor 118 250 hectare cu porumb, 
27 880 ha cu soia și 4 860 ha cu 
fasole. Am stabilit grafice de 
lucru pentru fiecare C.U.A.S.C., 
ținind cont de suprafața prevă
zută și de potențialul mecanic, 
considerînd însă aceste ritmuri 
de înaintare drept minime, pen
tru recuperarea întîrzlerilor. Am 
organizat schimburile duble și 
prelungite, specifice marilor 
campanii, acționind cu toate 
forțele disponibile !

Apreciem, în concluzie, că 
prin efortul tuturor oamenilor 
muncii din agricultura arădeană 
vom reuși să ne achităm onora
bil de sarcinile asumate, punind 
baze temeinice unui an agricol 
al producțiilor-record, în con
sens cu obiectivele noii revolu
ții agrare.

GHEORGHE CRIȘAN

SPORT MERIDIAN • MERIDIAN

Cadran fotbalistic
■ PREGĂTIRILE FOTBALIȘTILOR TRICOLORI. Avînd in ve

dere programul internațional încărcat al lunii aprilie, conducerea 
F.R. Fotbal a decis cîteva măsuri binevenite, prin care se dorește, 
tn primul rînd, asigurarea unor condiții cit mai bune de pregătire 
a meciului cu, echipa Spaniei, din preliminariile Campionatului eu
ropean. Astfel, s-a hotărît amînarea jocurilor Dinamo — Metalur
gistul Cugir (din „Cupă") și Universitatea Craiova — Steaua, res
tanță tn campionat, pentru data de 6 mai. In acest fel, majorita
tea componenților echipei naționale, care provin de la Steaua, 
Dinamo și Univ. Craiova, vor beneficia de un program mai puțin 
încărcat, «arc să le permită rezolvarea tuturor problemelor, inclusiv 
a celor de sănătate și refacere. Necesitatea acestei degajări a pro
gramului, prin operarea unor corective ale „datelor" lunii aprilie, 
a reieșit atit din consultarea jucătorilor, in timpul stagiului de la 
Cluj-Napoca, cit și din minusurile manifestate in meclii) cu echipa 
Albaniei, minusuri pe care conducerea federației Ie-a sesizat cu 
promptitudine, subliniind eforturile care trebuie făcute pentru în
depărtarea lor. în aceeași idee a programului mai degajat pentru 
Cei mai solicitați dintre tricolori, F.R.F. a decis ca în meciul amical, 
cu echipa Israelului, programat la Brașov, in ziua de 8 aprilie, 
reprezentativa A a României să alinieze, de fapt, cea mai puter
nică garnitură Olimpică, din care vor face parte, printre alții ! 
Liliac, Belodedici, Bumbescu, Weisembacher, Eduard, Zare. Movilă, 
M, Marian, Mujnai, Cristea. Balint, MajearU, Vaișcovici, Cîmpeanu, 
Lasconl ți, eventual, Bblbni, echipa fiind pregătită și condusă de 
antrenorul Ghecrghe Staicu, sub coordonarea directorului tehnic al 
ioturilor. Emetic Jenei. Jocul de Ia Brașov va dovedi, totodată, și 
capacitatea echipei olimpice, cu puțin timp înaintea meciului oficial 
cu formația similară a R;F. Germania, programat la Cluj-Napoca, in 
ziua de 18 aprilie. în ceea ce-i privește pe majoritatea „tricolorilor" 
din prima echipă a tării, ei vor continua să se pregătească Ia echi
pele lor, fapt care impune din partea cluburilor și a antrenorilor 
răspunderi sporite și o implicate mai directă în pregătirea selec- 
țlonabililor pentru meciul cu Spania, de la 29 aprilie. Lotul A se va 
reuni la 23 aprilie, urmărindu-se aducerea echipei la virful maxim 
de formă în timp util ■ Ieri, iu cadrul Biroului federal, s-a dis
cutat. printre altele, programul din vara șl toamna acestui an 
■ Plenara F.R.F. va avea loc in prima parte a lunii mai ■ La 15

aprilie, selecționata de tineret a României va susține un meci 
amical, in deplasare, cu echipa similară a Cehoslovaciei ■ Și o știre 
mai puțin plăcută — absentind pentru a doua oară la convocarea 
federației, antrenorul Constantin Oțet urmează să fie sancționat, 
măsură comunicată, de altfel, conducerii clubului craiovean.

■ DIN FOTBALUL INTERNAȚIONAL : ■ După 7 ani de ab
sență de pe terenurile engleze, Liam Brady s-a decis să renunțe Ia 
fotbalul italian, pentru a se întoarce in patrie, unde joacă acum 
sub culorile echipei West Ham din Londra ■ Don Howc, marele 
antrenor englez care a condus ani de-a rindul Arsenalul, se află 
âcum la cinna echipei Southend, din divizia a... patra ! ■ Cabrini 
s-a operat de menise, ,iar profesorul Giacomo Mossi, care a efec
tuat intervenția chirurgicală, a dat toate asigurările că Antonio va 
reveni in scurt timp pe gazon ■ în fruntea Comitetului director al 
clubului Tottenham a fost ales milionarul britanic Tony Berry, care 
â și donat echipei, în semn de bun venit, suma de 500 090 lire 
sterline ! ■ O cifră interesantă din fotbalul spaniol : în decursul 
ultimelor patru sezoane, nu mai puțin de 25 de antrenori au fost 
destițuiți din posturile de la cluburi, ca Urmare a rezultatelor ne
satisfăcătoare obținute in campionat. în actualul sezon, pină acum, 
au împărtășit aceeași soartă alți 7 tehnicieni, dar mai e de jucat!..,
■ tn cadrul unei recente întilniri (cu public) între Diego Mara
dona și celebrul rutier italian Francesco Moser, asul pedalelor i-a 
dăruit fotbalistului o bicicletă supcr-sofisticată. pe care Maradona 
a și prOmis că o va folosi ! ■ Comisia de disciplină a U.E.F.A. a 
examinat un caz mai neobișnuit : clubul F.C. Tyrol a reclamat că 
unul dintre jucătorii săi de rezerva la meciul tur cu Torino nu a 
putut intra în teren din câuza loviturii pe care î-a pricinuit-o o 
piatră aruncată din tribune, fapt pentru care tirolezii s-au consi
derat lezați și nedreptățiți. Analizind, insă, cazul, U.E.F.A. a con
statat eă plințerea era total nefondată, fapt pentru care a amendat 
clubul reclamant cu nu mai puțin de 14 000 de franci elvețieni !
■ Odată cu scoaterea lui Schumacher din echipa națională a R.F. 
Germania, banderola de căpitan i-a fost încredințată lui Klaus 
Allots ■ Travcrsînd dificultăți serioase la Barcelona, Steve Ar
chibald se gindește tot ntai serios să se întoarcă în Marea Britanie, 
unde se pare că va găsi credit la echipa Arsenal,

Grupaj realizat de HORIA ALEXANDRESCU

• Competiția internațională 
de gimnastică de la Avignon 
(Franța) s-a încheiat cu victoria 
sportivei românce Daniela Si- 
livaș, clasată pe primul loc la 
individual compus cu un total 
de 39.800 puncte.

Daniela Silivaș a obținut nota 
10 la paralele șî bîrnă și 9,90 la 
sărituri și sol.

• Miercuri seara s-a dispu
tat la Vlena meciul dintre echi
pele Austriei și Spaniei, con- 
tind pentru preliminariile cam
pionatului european de fotbal 
(grupa I).

Partida s-a încheiat cu scorul 
de 3—2 (1—1) în favoarea fot
baliștilor spanioli.

• în primul tur al turneu
lui internațional de tenis de la 
Milano, suedezul Jan Gunnar- 
sson l-a eliminat cu 6—4, 6—4
pe americanul Chip Hooper, 
australianul Broderick Dyke a 
dispus eu 4—6, 6—2 de italia
nul Luca Bottazzi, Emilio San
chez (Spania) l-a întrecut cu 
4—6, 6—2, 6—3 pe Laurie War
der (Australia), iar Milosla’’ 
Mecir (Cehoslovacia) a ciștlgat 
cu 6—2, 6—3 patrida cu lîgo 
Colombini (Italia).

• La Sudstadt (Austria) s-a 
disputat meciul dintre selecțio
natele Austriei și Spaniei, con* 
tind pentru preliminariile cam
pionatului european de fotbal 
rezervat echipelor de tineret. 
Partida s-a încheiat la egali
tate : 1—1 (1—1). Gazdele au 
deschis scorul prin Rodax 
(min. 6), golul egalizator fiind 
marcat de Beguiristain (min. 
34).

• Primele partide disputate 
în turneul international fe
minin de tenis de la Pisca
taway (S.U.A.) s-au încheiat cu 
următoarele rezultate : Helena 
Sukova (Cehoslovacia) — Dia
na Balestrat (Australia) 6—4,
6— 9 ; Catherine Tanvier (Fran
ța) — Peanut Louie (S.U.A.)
7— 6, 3—6, 6—3 ; Sylvia Hanika
(R.F. Germania) — Jo Durie 
(Anglia) 3—6, 6—4, 6—3 ;
Wendy Turnbull (Australia) — 
Leslie Allen (S.U.A.) 7—6, 6—2.

• Elevul Mișa Ulibin, în 
virstă de 15 ani, din Sverdlovsk, 
a reușit să ciștige o partidă sus
ținută cu campionul mondial 
Gări Kasparov, cu prilejul cam
pionatului unional de șah pe 
echipe al pionierilor, desfășurat 
la Baku. In fiecare din echipe 
a jucat și un mare maestru sau 
maestru internațional. De men
ționat că Mișa Ulibin este elev 
al școlii de șah prin corespon
dență condusă de Mihail Botvin
nik, așa cum au fost la vremea 
lor Karpov și Kasparov.

• Universitatea din Roma a 
acordat titlu de „Doctor Hono
ris Causa" fostului internațional 
de fotbal Silvio Piola, anunță 
presa italiană. Silvio Piola acum 
în virstă de 73 de ani a jucat 
în echipa Italiei, campioană 
mondială în 1938, după care 
multi ani a fost antrenor la 
diferite cluburi și consilier al 
Federației italiene de fotbal.

• La Sofia, în meci pen
tru preliminariile campio
natului european de fot
bal (grupa a 7-a), echipa 
Bulgariei a întrecut cu «corul 
de 2—1 (1—0) formația Irlan
dei.

Vremea frumoasă a favorizat 
zvintarea terenului și in județul 
Mureș, astfel incit a fost po
sibilă și aici declanșarea cam
paniei de primăvară. E momen
tul concretizării eforturilor din 
perioadă pregătitoare a campa
niei intr-un randament maxim 
la cea mai importantă lucrare a 
sezonului — semănatul — cu 
întreg complexul de lucrări ce 
Se impun : pregătirea terenului, 
fertilizarea, erbicidarea.

Astfel de secvențe întilnim în 
toate unitățile aparținătoare de 
C.U.A.S.C. Ungheni. De la loan 
Florea, președintele C.U.A.S.C., 
aflăm că aici trebuie semănate 
in această primăvară în jur de 
4 mii hectare, din care aproape 
jumătate în epoca întîi. Așadar, 
un front larg de lucru care re
clamă o amplă mobilizare a for
țelor, o bună organizare a mun
cii în vederea folosirii la ma
ximum a fiecărui utilaj, a fie
cărei ofe bune de lucru.

„Răspunzind orientărilor ți 
indicațiilor date de tovarășul 
Nicolae . Ceaușescu, relevă in
terlocutorul. acționăm concomi
tent pentru însămințarea opera
tivă și de calitate a tuturor cul
turilor. singurul criteriu al sta
bilirii urgențelor fiind starea 
terenului".

întilnim deci semănîndu-șa 
ovăz, mazăre, sfeclă furajeră, 
sfeclă de zahăr, plante furajere, 
legume. Pentru aceasta sînt an
trenate 70 de utilaje de pregă
tire a terenurilor și 27 semănă
tori.

Ioan Moldovan. directorul 
S.M.A., ne informează că la pre
gătirea terenului, pentru a se 
evita tasarea, și buna gospodă
rire a carburanților în același 
timp se lucrează cu agregate 
complexe. De acest lucru ne 
convingem pe teren : două for

mații cu cîte 5 grupe de utilaje 
lucrează in ferma „Valea Iz
voarelor" și „După grădini", a- 
parținătoare de C.A.P. Sinpaul. 
Munca mecanizatorilor. este co
ordonată de Iosif Szakacs, ingi
nerul șef al unității, care ne 
spune : „Practic, campania de 
primăvară am declanșat-o du
minică după-amiază, incepînd 
cu pregătirea terenului pentru 
mazăre. La ora actuală cele 50 
ha destinate culturii de mazăre 
pentru boabe sînt pregătite pen
tru semănat, iar pe 10 ha să- 
mînța este sub brazdă. In pa
ralel o formație de mecaniza
tori pregătește terenul pentru 
ovăz".

în plină activitate îi găsfm pe. 
mecanizatorii de la Gh. Doja. 
Sint prezenți Ia semănatul ma- 
zărei pentru păstăi și a sfeclei 
de zahăr. loan Matyaș, inginerul 
sef al cooperativei, și Ludovic 
Tanasi, șeful secției de mecani
zare. coordonează lucrarea. La 
pregătirea terenului sînt. antre
nate 2 combinatoare, 3 agregate 
cu grape, iar pe o altă solă 2 
utilaje administrează amenda
mente.

Cu două formații de 6 și res
pectiv 7 cupluri de utilaje se 
lucrează la pregătirea terenului 
la C.A.P. Crăciunești. Cu cite o 
semănătoare se, pun sub brazdă 
mazărea, sfecla de zahăr, ovă
zul. în răsadnițe se seamănă 
legumele pentru cîmp, iar în 
grădini se însămințează rădăci- 
noasele. E mult de lucru, și, 
deci, fiecare lucrare este deose
bit de importantă și urgentă. E 
nevoie de o bună organizare a 
muncii, de un efort sporit pen
tru ca toate lucrările din cam
pania de primăvară să se exe
cute operativ și de calitate.

MIRCEA BORDA
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Obiective și orientări viabile, in deplin consens

In toate domeniile, principiile politicii 
noastre internaționale, pe care le-am pro
movat și anul trecut, conform orientărilor 
Congresului a! XIII-lea, au demonstrat că 
avem hotărîri juste, o politică internațională 
care răspunde pe deplin intereselor națiu
nii noastre, dar și intereselor colaborării și 
păcii în întreaga lume. în acest spirit vom 
continua să desfășurăm și în viitor întreaga 
noastră activitate I

NICOLAE CEAUȘESCU

^>,£40 _____________w__
(a stin,note#comentarii ® știri,note,comentarii»')
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BOGOTA

Schimb de mesaje

Desfășurarea evenimentelor 
din viața planetară în ultima 
perioadă, fenomenele și ten
dințele majore care au marcat 
evoluția vieții internaționale 
in ansamblul el au evidențiat, 
o dată mai mult, valoarea de
mersurilor românești pe arena 
mondială, calitățile excepțio
nale ale unei politici realiste, 
dinamice și constructive, ex
primate prin strălucita și neo
bosita activitate a președinte
lui Nicolae Ceaușescu. Anali
za acestei activități, precum și 
orientările viitoare, așa cum 
se desprind din documentul 
intitulat „Cu privire la activi
tatea internațională a partidu
lui și statului în 1986 și prin- 
cipalelo obiective ale politicii 
externe în 1987“ 
Plenara C.C. al 
24—25 martie a.c., relevă 
în condițiile situației 
ționale complexe și 
de grave din zilele 
Partidul Comunist 
România socialistă 
nuat să desfășoare 
externă activă și constructivă, 
în deplină concordanță cu

■ principiile orînduirii socialiste 
și cu aspirațiile milenare de 
libertate și independență, 
dreptate națională și socială 
ale poporului nostru. Transpu- 
nînd ferm în practică hotări- 
rile Congresului al XIII-lea al 
partidului, orientările și indi
cațiile conducătorului partidu
lui și statului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, politica ex
ternă românească are drept o- 
biective esențiale și definito
rii / dezvoltarea relațiilor de 
prietenie și colaborare cu toa
te statele lumii, înfăptuirea 
dezarmării și asigurarea păcii, 
respectării dreptului popoare
lor de a-și hotărî singure ca
lea dezvoltării.

Confirmare a viabilității 
unei asemenea politici, rezul
tat nemijlocit al unor consec
vente eforturi și expresie di
rectă a unor înalte calități, ra
porturile internaționale ale 
partidului și statului nostru 
s-au amplificat și s-au diver
sificat, prestigiul patriei noas
tre a sporit în rîndurile nați
unilor lumii, numele României 
și al președintelui Nicolae 
Ceaușescu devenind, pe toate 
meridianele, veritabile simbo
luri ale acțiunii și luptei pen
tru independență, pace, dez
armare și colaborare. Situînd 
cu consecvență la baza tuturor 
relațiilor sale internaționale 
principiile deplinei egalități in 
drepturi, respectului indepen
denței și suveranității națio
nale, neamestecului în trebu
rile interne, avantajului reci
proc, renunțarea la forță și la 
amenințarea cu utilizarea a- 
cesteia, dreptul fiecărui popor 
de a-și decide singur soarta, 
fără nici o intervenție din a- 
fară, România întreține în 
prezent relații economice și

ad optat de 
P.C.R. din 

că, 
interna- 
deosebit 
noastre, 
Român, 

au conti- 
o politică

diplomatice cu peste 150 de 
state, de pe toate continentele.

Larga deschidere a politicii 
externe românești, identifica
rea orientărilor esențiale ale 
acestei politici cu aspirații și 
interese majore ale tuturor 
popoarelor lumii, întemeierea 
unor acțiuni și Inițiative pe 
realitatea stringentă a timpu
lui nostru au contribuit și con
tribuie in continuare la afir
marea în lume cu strălucire a 
activității internaționale a 
României socialiste. La aceas
ta, un aport decisiv are pro
movarea dialogului la nivel 
înalt ca practică politică sta
tornică, ce și-a confirmat de-a 
lungul anilor valențele supe
rioare în procesul cunoașterii, 
al apropierii și identificării 
unor poziții și căi de acțiune 
comune, între state, între toți 
factorii de decizie și de ac
țiune. Numai în 1986, dialogul 
Ia nivel înalt s-a concretizat, 
în bilanțul de politică externă 
al României, prin 13 întîlniri 
cu șefi de state și guverne, 
precum și cn 23 de președinți 
și secretari generali de parti
de. Este aceasta o dinamică 
impresionantă care, corelată 
cu multiplele și diversele con
tacte politice la alte niveluri 
care au avut loc anul trecut 
în sfera vieții internaționale 
mărturisesc deopotrivă despre 
o exemplară . activitate pusă 
în slujba apropierii între po
poare, intre diferitele'forțe 
înaintate, democratice ale e- 
pocii, dar și despre interesul 
deosebit față de România, 
față de realizările și politica 
partidului și a statului nostru. 
In plan concret, o asemenea 
impresionantă dinamică se ex
primă și prin legăturile cu 
circa 1 700 de formațiuni poli
tice, organe legislative, uniuni 
sindicale, asociații profesiona
le. organizații de femei, ti
neret și copii, mișcări pentru 
pace, precum și cu 120 orga
nizații internaționale neguver
namentale pe care le au și le 
dezvoltă Frontul Democrației 
și Unității Socialiste, Marea 
Adunare Națională, organiza-, 
țiile de masă și obștești din 
țara noastră.

Retrospectiva activității . in
ternaționale a partidului și 
statului nostru în cursul anu
lui trecut evidențiază trans
punerea nemijlocită în viață a 
principalelor orientări pro
gramatice : dezvoltarea multi
laterală a relațiilor de colabo
rare reciproc avantajoasă și 
de solidaritate cu toate țările 
socialiste, în primul rînd cu 
cele vecine ; evoluția favora
bilă a relațiilor cu țările nea
liniate și în curs de dezvolta
re ; extinderea raporturilor cu 
țările capitaliste, în spiritul 
principiilor coexistenței paș
nice, al interesului pentru pro
movarea schimburilor econo
mice reciproc avantajoase și

al dialogului asupra proble
melor majore ale contempo
raneității. De remarcat este 
făptui că Intensificarea schim
burilor comerciale și a coope
rării economice a ocupat un 
loc central în activitatea or
ganelor de partid și a guver
nului. în această direcție se 
remarcă evoluția ascendentă a 
schimburilor economice cu toa
te țările socialiste, care repre
zintă peste 60 la sută din vo
lumul comerțului nostru exte
rior ; de asemenea, in 1986 au 
fost puse în funcțiune 13 o- 
biective economice construite 
de România in cadrul acțiuni
lor de cooperare cu 10 țări so
cialiste și in curs de dezvol
tare.

Viața lumii, evoluția eveni
mentelor au 
cum subliniam 
oeput, analiza 
partidului și 
privind agravarea 
pe plan mondial și a acumu
lării unor complexe probleme 
politice și economice, a căror 
soluționare pozitivă, in con
sens cu dezideratele și intere
sele supreme ale popoarelor, 
a devenit tot mai urgentă. în 
fața primejdiei sporite de de
clanșare a unui război nu
clear, în anul proclamat de 
Organizația Națiunilor Unite 
ca An Internațional al Păcii, 
cind am asistat la o intensifi
care a luptei forțelor revolu
ționare și antiimperialiste, a 
popoarelor și a opiniei publice 
de pretutindeni pentru oprirea 
cursului periculos al eveni
mentelor și afirmarea fermă 
a unei politici de pace, destin
dere și colaborare, România a 
făcut dovada vie a responsabi
lității sale înalte față de acest 
imperativ arzător al epocii, a 
confirmat din nou autenticul 
umanism al demersurilor sale 
pe arena mondială, redueînd 
în mod unilateral armamen
tele și efectivele sale armate 
cu 5 la sută, precum și chel
tuielile militare cu circa 10 Ia 
sută, decizie sprijinită una
nim do intregul popor român, 
consultat in cadrul istoricului 
referendum do la 23 noiembrie 
1986. Pe aceeași linie, a mili
tării pentru trecerea hotărită 
la măsuri concrete de . dezar
mare, partidul și guvernul, 
președintele Nicolae Ceaușescu 
personal au întreprins demer
suri pe lingă statele și forțele 
politice de diferite orientări 
din Europa, S.U.A. și Canada 
de a acționa pentru inițierea 
de astfel de măsuri unilatera
le, în interesul deblocării pro
cesului de dezarmare pe con
tinent și in întreaga lume. La 
Națiunile Unite, la Geneva sau 
la Viena, în alte organisme și 
forumuri, România a acționat 
cu aceeași principialitate și 
spirit constructiv, aducînd pro
puneri și inițiative de cea mai 
mare valoare pentru însănăto
șirea climatului mondial, pen
tru determinarea schimbării 
pozitive, atît de necesare, în 
evoluția vieții internaționale. 
Ca semn al înaltei recunoaș
teri și aprecieri pentru înalte
le calități ale politicii externe 
românești, pentru remarcabi
la activitate a președintelui 
Rocnâniei, intr-o serie de țări’ 
au apărut noi 
erate gîndirii, 
personalității 
statului nostru, 
cind față de 
noastre și prodigioasa activi
tate teoretică și practică a 
președintelui Nicolae 
Ceaușescu cxprimindu-se și 
prin numeroasele articole si 
studii apărute în presa de 
peste hotare sau prin interviu
rile acordate de către condu
cătorul partidului și statului 
nostru unor prestigioase coti- 
diane și periodice din țări de

confirmat, așa 
încă de la in
și aprecierile 
statului nost-a 

încordării

lucrări consa- 
aclivității și 
conducătorului 
interesul cres- 

realitățile țării

o atît de mare diversitate pre
cum Bangladesh, Elveția, Ku
weit, R.S.F. Iugoslavia, Mexic 
și S.U.A.

Beneficiind de o asemenea 
bogată și complexă experien
ță in sfera activității interna
ționale, pe temelia unor prin
cipii ferme, care și-au dovedit 
calitățile în aplicarea lor ne
mijlocită, și pornind de la ori
entări și obiective formulate 
in documentele partidului și 
statului nostru, de hotărîrile 
Congresului al XIII-lea al 
P.C.R., și în 1987 România va 
continua să fie o prezență vie 
pe arena mondială, întărind 
conlucrarea cu toate forțele 
antiimperialiste și democratice 
de pretutindeni pentru a con
tribui la triumful politicii de 
independentă și securitate, 
dezarmare, colaborare și pace, 
singura politică oe garantează 
înfăptuirea cu succes a pro
gramelor de edificare a socia
lismului în patria noastră, în
făptuirea aspirațiilor de pro
gres ale tuturor popoarelor 
lumii. Enumerînd aceste o- 
biective de cea mai mare ac
tualitate, identificindu-ne cu 
ele atit în planul concepției, 
cit și al acțiunii practice, tra
săm, totodată, marile priori
tăți ale politicii externe româ
nești. Așa cum subliniază do
cumentul adoptat de Plenara 
C.C. al P.C.R. din 24—25 mar
tie. „în întreaga lor activitate 
internațională, partidul și gu
vernul vor milita ferm ca, în 
acest an, să se treacă hotărît 
de la declarații la fapte și a- 
corduri concrete vizind redu
cerea pericolului de război, 
încetarea cursei înarmărilor și 
dezarmare, in primul rind nu
cleară".

Cu convingerea fermă că 
toate statele, indiferent de mă
rime, orînduire socială, apar
tenență la alianțe militare tre
buie să depună eforturi maxi
me pentru a se ajunge neîn- 
tirziat la înțelegeri care să 
deschidă calea eliminării ar
melor nucleare, încetării ex
perimentării acestora și redu
cerii /substanțiale a armamen
telor convenționale, sub un 
control internațional eficient. 
România va acționa și în acest 
an pentru o nouă abordare a 
problemelor dezarmării și pă
cii, probleme vitale ale epocii, 
de care depind înseși exis
tența umanițății, viitoriil ge
nerațiilor de azi și de mîine, 
al progresului și civilizației pe 
Terra. în această direcție, așa 
cum se arată in documentul 
de politică externă dat publi
cității, există priorități și di
recții de implicare susținute, 
realiste și raționale — ca, de 
pildă, posibilitatea realizării, 
în 1987, a unui acord privind 
eliminarea rachetelor cu rază 
medie de acțiune din Europa 
—, pentru înregistrarea acelor 
pași ooncreți spre înfăptuirea 
dezarmării, în primul rind a 
dezarmării nucleare.

Perseverînd cu o pilduitoare 
statornicie față de destinele 
păcii și colaborării pe calea 
abordării responsabile, con
structive și înnoitoare a mari
lor probleme ale contempora
neității, în anul Conferinței 
Naționale a P.C.R. și al celei 
de-a 40-a aniversări a pro
clamării Republicii, activita
tea internațională a partidului 
și statului nostru va constitui, 
pe mai departe, expresia vo
inței fierbinți a poporului ro
mân de a contribui, alături de 
celelalte popoare, de forțele 
cele mai înaintate ale timpu
lui nostru, la edificarea unei 
lumi fără arme și fără răz
boaie, a unei lumi a păcii și 
progresului, spre care aspiră 
plenar întreaga umanitate.

DOINA FRUNTELATA

intre președintele Nicolae Ceaușescu
și președintele Virgilio Barco Vargas
BOGOTA 1 (Agerpres). — Din 

partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România, și a 
tovarășei Elena Ceaușescu au 
fost transmise președintelui Re
publicii Columbia, Virgilio Barco 
Vargas, și doamnei Carolina 
Isaksohn de Barco un cald salut 
prietenesc, urări de multă sănă
tate și fericire, iar poporului 
columbian prieten urări de 
bunăstare, progres șl pace.

Mulțumind, președintele Co
lumbiei a rugat să se transmită 
președintelui . Nicolae Ceaușescu 
și tovarășei Elena Ceaușescu. 
un salut cordial, urări de multă 
sănătate și fericire, iar poporu
lui român urări de prosperitate 
și progres.

Schimbul 
prilejuit de 
președintele 
bia a tovarășului Ilie Văduva, 
ministrul comerțului exterior și 
cooperării economice interna
ționale, conducătorul delegației 
române la lucrările celei de-a 
VIII-a sesiuni a Comisiei mixte

româno-columbiene de coope
rare economică și tehnico-știin- 
țifică. Cu acest prilej au fost 
evocate bunele relații existente 
între 
vele

cele doua țări și per'specti- 
de dezvoltare a acestora.

★
Bogota au avut loc lucră-

Salutul transmis
cfe reprezentantul P.C.R.

(Agerpres). — 
continuat lucrările 

Congres al

ORIENTUL MIJLOCIU

de mesaje a fost 
primirea de către 
Republicii Colum-

La 
rile celei de-a VIII-a sesiuni a 
Comisiei mixte româno-colum
biene de cooperare economică și 
tehnico-științifică, care a exami
nat stadiul schimburilor comer
ciale și al cooperării economice 
dintre cele două țări. Comisia 
mixtă a analizat și convenit 
proiectul acordului comercial 
dintre Guvernul Republicii So
cialiste România și Guvernul Re
publicii Columbia.

Protocolul sesiunii prevede 
măsuri pentru dezvoltarea in 
continuare a relațiilor de cola
borare economică între cele două 
țări.

Ministrul român a avut, de 
asemenea, convorbiri cu condu
cătorii unor ministere, precum 
și cu conducători de firme 
Columbia.

Schimb de mesaje la nivel
înalt româno-marocan

RABAT 1 (Agerpres). — Din 
partea președintelui Republicii 
Socialiste România, Nicolae 
Ceaușescu, au fost transmise 
regelui Marocului. Hassan al 
II-lea, cele mai bune urări de 
sănătate și fericire personală, 
de progres și pace poporului 
marocan prieten.

Mulțumind, regele Hassan al 
II-lea a rugat să se transmită 
președintelui României. Nicolae

l®.

VIENA 1 (Agerpres) — Din 
partea tovarășului Nicolae
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român,
președintele Republicii Socia
liste România, au fost transmise 
președintelui Partidului 
list din 
watz, 
dului 
Alois 
ral și 
terne, 
mai bune urări.

Exprimînd mulțumiri, pre
ședintele Partidului Socialist și 
președintele Partidului Popu
list din Austria au rugat să se

Socia- 
Sino- 
Parti-

Austria, Pred 
și președintelui 

Populist din această țară, 
Mock, vicecancelar fede- 
ministru al afacerilor ex- 
un salut cordial și cele

din

Ceaușescu, cele mai calde urări 
de sănătate și fericire, de noi 
succese pe calea progresului și 
bunăstării poporului român pri
eten.

Schimbul de mesaje a avut 
loc cu prilejul primirii la Ra
bat, de către regele Marocului, 
a generalului-locotenent Victor 
Stănculescu, prim-adjunct al 
ministrului apărării naționale.

transmită tovarășului Nicolae 
Ceaușescu un salut călduros, 
precum și urări de sănătate și 
succes in activitatea pe care o 
desfășoară.

Schimburile de mesaje au 
avut loc cu prilejul primirii, 
separate, de către președinții 
celor două partide, a tovară
șului Ion Coman, membru al 
Comitetului Politic Executiv, 
secretar ai C.C. al P.C.R.

★
Tovarășul Ion Coman a avut, 

de asemenea, întîlniri cu Leo
pold Gratz, președintele parla
mentului austriac, precum și cu 
conducerea Camerei de comerț 
a Austriei.

încheierea lucrărilor Congresului extraordinar
al Uniunii Democrate a Poporului Malian

ROMA 1 
Miercuri au 
celui de-al 44-lea 
Partidului Socialist Italian, care 
are loc la Rimini.

Delegațiile unor partide co
muniste, socialiste și social-de- 
mocratice de peste hotare, pre
zente la lucrări, au adresat sa
luturi Congresului P.S.I.

în numele Partidului Comu
nist Român, al secretarului său 
general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, al oamenilor muncii 
din România, tovarășul Ion Sto- 
ian, membru supleant al Comi
tetului Politic 
tar al C.C. al 
mis un mesaj 
mai bune 
cipanților 
lui.-

Folosim 
rată în mesaj — pentru a ne ex
prima satisfacția față de bunele 
relații de prietenie existente 
între Partidul Comunist Român 
și Partidul Socialist Italian, ba
zate pe stimă. încredere și res
pect reciproc și ne exprimăm 
convingerea că ele se vor ex
tinde și aprofunda în spiritul 
intilnirilor și convorbirilor fruc
tuoase dintre conducătorii celor 
două partide. Sîntem încredin
țați că dezvoltarea continuă a 
legăturilor dintre P.C.R. și P.S.I. 
constituie un factor important 
în extinderea și diversificarea 
raporturilor tradiționale de prie
tenie și colaborare dintre Româ
nia și Italia pe plan politic, e- 
conomic. tehnico-științific, cul
tural și în alte domenii.

în continuare, se arată că po
porul român, sub conducerea 
P.C.R., desfășoară în prezent o 
amplă activitate pentru trans
punerea in viață a programului 
de dezvoltare multilaterală a 
țării, adoptat de cel de-al XIII- 
lea Congres, depunind eforturi 
susținute pentru dezvoltarea și 
modernizarea in continuare a 
forțelor de producție, accentua
rea caracterului intensiv și ri
dicarea nivelului calitativ al in
dustriei, creșterea substanțială a 
productivității muncii in toate 
ramurile economiei, înfăptuirea 
noii revoluții agrare. partici
parea largă la schimburile și 
colaborarea economică interna
țională, sporirea gradului, de ci
vilizație materială și spirituală 
a poporului.

P.C.R. — evidențiază mesajul
— consideră că situația interna
țională actuală continuă să fie 
deosebit de încordată și com
plexă ca urmare a accelerării 
fără precedent a cursei înar
mărilor, și în primul rind a ce
lei nucleare, a continuării și in
tensificării politicii de forță și 
dictat, de dominație și asuprire, 
de încălcare a principiilor de 
bază ale relațiilor dintre state
— respectarea independenței și 
suveranității naționale a po
poarelor, neamestecul în trebu
rile lor interne, dreptul fiecărui 
popor de a-și alege în mod liber 
și independent propria cale de 
dezvoltare economică și socială.

Executiv, secre- 
P.C.R.. a trans- 
de salut și cele 
de succes parti-urări

la lucrările congresu-

acest prilej — se a-

Toate acestea au determinat o 
agravare fără precedent a rela
țiilor internaționale, au dus la 
sporirea considerabilă a pri
mejdiei unui război nuclear.

P.C.R. consideră că cea mal 
importantă problemă a contem
poraneității o constituie lupta 
pentru pace, oprirea cursei în
armărilor și înfăptuirea dezar
mării, înlăturarea primejdiei 
unui război nuclear nimicitor.

Dind expresie înaltei sale res
ponsabilități față de propriul 
popor, față de prezentul și 
viitorul omenirii. Partidul Co
munist Român, România socia
listă au militat și 
consecvență pentru 
măsuri eficiente 
cursei înarmărilor, 
tarea tuturor experiențelor nu
cleare, pentru realizarea unui 
program complex de dezarmare, 
care, avind in centrul său lichi
darea armelor nucleare, să a- 
sigure reducerea substanțială, 
în același timp, a armelor con
venționale, a efectivelor și chel
tuielilor militare.

Pornind de la premisa că un 
factor agravant al climatului 
internațional il constituie sub
dezvoltarea, România socialistă 
militează activ în direcția li
chidării acesteia. acționează 
pentru înfăptuirea noii ordini 
economice internaționale, pentru 
realizarea condițiilor care să 
permită progresul mai rapid al 
țărilor în curs de dezvoltare, 
ceea ce va contribui, în general, 
la depășirea crizei economice, la 
o mai mare stabilitate in dez
voltarea economiei mondiale, 
se relevă în mesaj.

Avind în vedere rolul deose
bit care revine în zilele noastre 
acțiunii hotărite și eforturilor 
conjugate ale maselor populare 
pe scară națională și internațio
nală, in prezent capătă o im
portanță deosebită dezvoltarea 
înțelegerii și colaborării pe bază 
de egalitate și respect reciproc 
intre partidele comuniste și 
partidele socialiste, social-demo- 
crate, liberale, mișcările de e- 
liberare națională, alte forțe 
muncitorești, progresiste și de
mocratice, pe platforma largă a 
luptei pentru pace, libertate, 
democrație, independentă națio
nală, pentru securitate, colabo
rare și progres în Europa și in 
lume. Stă în puterea partidelor 
și popoarelor noastre să opreas
că calea spre o catastrofă ter
monucleară, să spună un „NU“ 
hotărît cursei înarmărilor, să 
impună dezarmarea și pacea, să 
afirme dreptul vital al oameni
lor la existență. Ia viață, se 
arată în mesajul de salut.

Adresîndu-se mulțumiri pen
tru invitația de a participa la 
lucrările- Congresului P.S.I.. in 
mesaj se exprimă convingerea 
Partidului Comunist Român că 
relațiile de prietenie și colabo
rare dintre cele două partide, 
dintre popoarele român și ita
lian se vor dezvolta și in viitor, 
spre binele celor două țări, al 
cauzei păcii și colaborării inter
naționale.

activează cu 
adoptarea de 
de oprire a 
pentru înce-

NAȚIUNILE UNITE 1 (Ager
pres). — Secretarul general al 
O.N.U., Javier Perez de Cuellar, 
a inițiat o rundă de convorbiri 
c,u membrii Consiliului de Secu
ritate în efortul de a promova 
convocarea la o dată cît mai a- 
propiată a unei conferințe 
ternaționale de pace asupra 
rientului Mijlociu.

Pînă în prezent, Perez 
Cuellar a avut convorbiri
reprezentanții S.U.A., R.P. Chi
neze, Marii Britanii și Franței, 
urmînd să confere în continua
re cu reprezentantul U.R.S.S., a 
declarat purtătorul său de cu- 
vînt, Francois Giuliani.

Secretarul general al O.N.U. 
a avut, de asemenea, consultări 
cu reprezentanții Iordaniei și 
Israelului, menționează agenția 
KUNA.

in- 
O-

de
cu

Mazra și Ramlet Al Bida, s-au 
produs trei deflagrații puterni
ce, înregistrîndu-se pagube ma
teriale.

Pe de altă parte, în regiunea 
sudică libaneză au fost semna
late acțiuni represive ale forțe
lor de Ocupație. Potrivit cores
pondenților de presă din zonă, 
nave de luptă israeliene au su
pus unor tiruri cu arme de mare 
calibru plaja Al-Sarafand (la 
sud de Saida) și au interceptat 
mai multe ambarcațiuni pescă
rești libaneze.

PE SCURT
• PREȘEDINTELE REPU

BLICII COLUMBIA, Virgilio 
Barco Vargas, l-a primit pe 
Gheorghe Fulea, care și-a pre
zentat scrisorile de acreditare în 
calitate de ambasador extraor
dinar și plenipotențiar al Repu
blicii Socialiste România în Co
lumbia.

>•=

Căpitanii regenți au fost aleși 
de organul legislativ suprem al 
statului din rindul membrilor 
Consiliului Mare și General 
(parlamentul) sanmarinez.

BEIRUT 1 (Agerpres). — în 
ultimele trei zile, în Liban s-a 
menținut starea de tensiune. 
Atît la Beirut, cît și în sudul 
țării continuă să se înregistreze 
incidente. Agenția A.P.S. relevă 
că s-au produs noi ciocniri ar
mate în zona taberelor de refu- 
giați palestinieni Shatila și 
Bourj El Barajneh. Totodată, în 
capitala libaneză au avut loc 
noi atentate cu bombe. în sec
torul de vest al orașului, infor
mează agenția K.U.N.A., la Al

BEIRUT 1 (Agerpres). — Per
sonalul medical din taberele 
Shatila și Bourj El Barajneh, 
din sudul Beirutului, a relevat 
existenta unei situații deosebit 
de grave în ce privește modul 
de viață al locuitorilor acestora. 
Ei au califiQat ca tragice și în
jositoare condițiile celor 30 000 
de palestinieni, care sînt supuși 
asediului din partea milițiilor 
Amal. Ei sînt puternic afectați 
de lipsa hranei, apei potabile și 
medicamentelor de strictă ne
cesitate, aflîndu-se deja în im
posibilitatea de a putea limita 
efectele maladiilor infecțioase 
ivite.

Un bilanț dat publicității a- 
rată că de la declanșarea ase
diului, în luna septembrie, 1 f ' 
de palestinieni au fost uciși 
peste 3 000 răniți.

• LA încheierea vizitei ofi
ciale făcute în U.R.S.S., primul 
ministru al Marii Britanii, Mar
garet Thatcher, a declarat că 
este satisfăcută de rezultatele 
vizitei sale in Uniunea Sovieti
că și consideră că cele două țări 
au făcut un pas important în 
vederea dezvoltării dialogului 
referitor la problemele bilatera
le și internaționale.

La rindul său, Mihail Gorba- 
ciov, secretar general al C.C. al 
P.C.U.S., a arătat că vizita a 
avut o mare însemnătate și pen
tru relațiile bilaterale și în plan 
internațional. Ea confirmă nă
zuința conducerilor celor două 
țări de a purta un dialog rodnic 
și de a colabora pentru găsirea 
unor soluții la problemele ac
tuale, a spus M. Gorbaciov.

• POTRIVIT statisticilor o- 
ficiale transmise de agenția 
T.A.S.S., populația Uniunii So
vietice se ridica la începutul a- 
cestui an la 281 700 000 locuitori, 
marcind un spor de un sfert de 
milion față de 1985. Numărul 
locuitorilor din localitățile urba
ne este de 186 000 000, iar cel al 
locuitorilor din zonele rurale — 
de 95 700 000, menționează sursa 
citată.

CAPITALA Etiopiei a 
cea de-a treia reu- 
Comitetului etiopiano- 
de normalizare a re-

• ÎN 
început 
niune a 
somalez 
lațiilor bilaterale — informează
agenția TASS. Acest organism 
a fost creat in urma convorbi
rilor directe dintre șefii de stat 
ai celor două țări, la Djibouti, 
in ianuarie 1986.

Precedentele runde s-au des
fășurat Ia Addis Abeba și, 
respectiv, Mogadiscio.

000
Și

Ample acțiuni greviste în U.S.A.
PRETORIA 1 (Agerpres). — 

în R.S.A. continuă valul de gre
ve declanșate de muncitorii a- 
fricani în semn de protest față 
de politica de apartheid, pre
cum și față de concedierile de 
personal. Astfel, de peste 19 zi
le continuă greva salariaților 
serviciilor din transporturi la 
care participă peste 16 000 de 
muncitori și funcționare. In ur
ma arestării, marți, a 40 de li
deri sindicali, negocierile dintre 
reprezentanții muncitorilor și 
patronat au fost întrerupte.

De altfel, intensificarea miș
cării greviste i-a convins pe 
unii reprezentanți ai cercurilor 
de afaceri din această țară, in
tre alți factori, asupra necesită
ții lichidării sistemului de a- 
partheid. Astfel, Oguilvi-Thom- 
son, președintele companiei 
„Anglo American Gold Invest
ment" a declarat într-un raport 
anual că actuala situație din 
țară „este un rezultat inevitabil 
al înlăturării africanilor de la 
viața politică".

O PREȘEDINTELE RONALD 
REAGAN l-a primit, la Casa 
Albă, pe Jacques Chirac, primul 
ministru al Franței, aflat în vi
zită oficială în Statele Unite. 
Agențiile E.F.E. și KUNA re
latează că, în cadrul convorbirii 
care a avut loc cu acest prilej, 
au fost abordate raporturile bi
laterale, relațiile Est-Vest, pro
bleme ale dezarmării, situația 
actuală din diverse zone ale 
lumii.

• ÎN SAN MARINO a 
loc ceremonia depunerii 
mintului de către cei doi 
tani regenți — Renzo 
(din partea Partidului 
nist Sanmarinez) și 
Franciosi (din partea 
lui Democrat-Creștin
nez), care exercită funcția 
șef al statului pe o perioadă de 
șase luni, relatează agenția 
TASS.

avut 
jură- 
căpi- 
Reni

Comu- 
Carlo 

Partidu- 
Sanmari- 

de

Pi

de
40

e UN AVION AFGAN 
pasageri de tipul AN-26, cu 
de persoane la bord, care efec
tua o cursă internă pe ruta 
Kabul-Khost, a fost doborît de 
rachete trase de la bordul unui 
avion pakistanez F-16, 
mează agenția Bakhtar.
nisterul Afacerilor Externe 
R.D. Afganistan a calificat 
ceastă acțiune drept „un 
provocator 
contravine 
vecinătate 
nuare, la 
dintre cele 
genția citată.

infor-
Mi- 

al 
a- 

act 
careși iresponsabil 

principiilor de bună- 
și duce. în conti- 
agravarea, situației 
două țări“, relevă a-

• ÎN R.D.G. se află în plină 
desfășurare săptămina teatrală 
a tineretului, transmite agenția 
A.D.N. In cursul acestei acțiuni 
tinerii vor avea ocazia să stea 
de vorbă cu actorii și regizorii 
diferitelor teatre, să pătrundă 
dincolo de cortină pentru a des-

BAMAKO 1 (Agerpres). — 
Congresul extraordinar al Uni
unii Democrate a Poporului 
Malian (U.D.P.M.), de guvernă- 
mînt, și-a încheiat lucrările la 
Bamako prin adoptarea unui 
document fundamental privind 
dezvoltarea . social-economică a 
țării: „Carta orientării naționa
le și a principiilor de organiza
re a vieții sociale". Participan
ts la acest inalt forum și-au 
exprimat adeziunea deplină la 
edificarea unei societăți in care 
să fie exclusă exploatarea și la 
creșterea rolului de avangardă 
a partidului. în acest cadru s-a 
reafirmat, totodată, că partidul 
va continua politica de 'întărire 
a unității naționale și va acțiâ-

na în direcția creării unei eco
nomii planificate independente.

La ședința de închidere, 
Moussa Traore, secretarul ge
neral al U.D.P.M., președintele 
Republicii Mali, a subliniat că 
partidului îi revine rolul de a 
mobiliza masele în vederea re
zolvării celor mai complexe 
sarcini ale construcției națio
nale, în toate domeniile, inclu
siv in agricultură, 
bază a țării.

Conflictul

coperi unele din tainele mese
riei de actor.

O AGENȚIA A.C.T.C. anunță 
că, miercuri dimineața, un avion 
cu zbor la mare altitudine, a- 
parținînd forțelor militare ame
ricane, a violat spațiul aerian al 
R.P.D. Coreene, in zona apelor 
teritoriale de la nord de orașul 
Koson. Se precizează că, in 
cursul acestei luni, au avut loc 
10 asemenea acțiuni ilegale, a- 
trăgindu-se atenția că săvîrșirea 
lor, mai ales in condițiile cind 
au loc manevrele militare ame
ricano—sud-coreene „Team Spi- 
rit-87“, amplifică starea de 

Creînd pericolul 
unui conflict în Pe- 

Coreea. Agenția 
cere încetarea actelor

încordare, 
izbucnirii 
ninsula 
a.c,*t.c.
de acest fel.
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IrakȘI
1 (Agerpres). — 
comunicat militar,

TEHERAN 
Potrivit unui 
citat de agenția IRNA, artileria 
iraniană a doborit in sectorul de 
operațiuni Karbala-5. la Sha- 
lamcheh, in zona sudică a fron
tului, un avion de luptă irakian. 
Totodată, IRNA relevă că artile
ria iraniană a bombardat pozi
ții ale trupelor irakiene din zo
nele Haj-Omran, Sardasht și 
Talaiyeh. De asemenea, la Ya- 
bis și Nahre-Anbar. in regiunea 
sudică a frontului, artileria ira
niană a supus unor intense ti
ruri unități de tancuri irakiene.

BAGHDAD 1 (Agerpres). — 
După cum transmite agenția 
I.N.A., forțele irakiene situate 
la est de Basra, in sectorul de 
operațiuni militare al corpului 
al 3-lea al armatei irakiene, au 
supus unor intense tiruri de ar
tilerie poziții ale forțelor ira
niene. în sectorul central de 
operațiuni, arată I.N.A.. o uni
tate a corpului al 2-lea al ar
matei irakiene a efectuat un 
raid împotriva pozițiilor ira
niene.

Aniversare
La Beijing a fost inițiată o suită de con

certe pentru a marca împlinirea a 160 de 
ani de la moartea marelui compozitor 
Ludtvig van Beethoven, transmite agenția 
China Nouă. în cadrul primului concert au 
fost interpretate uvertura „Coriolan", con
certul pentru pian numărul trei și simfo
nia a cincea.

Seria de concerte, care va continua pînă 
pe 5 aprilie, va fi susținută de cele mai 
mari orchestre simfonice din China, prin
tre care 
fuziunii 
Beijing.

Orchestra simfonică a Radiodi- 
și Orchestra simfonică din

„Quant"
a oferi o imagine a felului inPentru .. , . _ ___„ . ... __________

care se ‘vor crea stațiile cosmice modula
te. ziarul ..Izvestia" relatează că modulul 
,.Quant" lansat in Uniunea Sovietică pen
tru a se cupla cu ' '
„MIR", are masa de 
doar o parte rămâne 
parte, constind din

laboratorul 
11 tone, 

in spațiu, 
blocul de

orbital 
din care 
Cealaltă 
serviciu

Sesiunea Comisiei Economice a O.N.U. pentru Europa

Necesitatea dezvoltării cooperării 
multilaterale intre țările europene 

CUVÎNTUL REPREZENTANTULUI ROMAN
GENEVA 1 (Agerpres). — 

La sediul Națiunilor Unite 
din Geneva s-au deschis lu
crările celei de-a 42-a sesiuni 
anuale a Comisiei Economice 
a O.N.U. pentru Europa 
(C.E.E.—O.N.U.).

In prima zi a lucrărilor a avut 
loc ședința de marcare a celei 
de-a 40-a aniversări a creării 
comisiei. în mesajul adresat cu 
această ocazie de secretarul ge
neral al O.N.U., Javier Perez de 
Cuellar, se arată că, în cei 40 
de ani, comisia și-a adus contri
buția la dezvoltarea economică 
și cooperarea în cadrul regiunii, 
îndeosebi intre țări cu sisteme 
economice și sociale diferite. 
Obiectivele păcii și stabilității, 
enunțate în Actul final de la 
Helsinki, constituie, în același 
timp, piatra unghiulară a tuturor 
activităților pe care le desfășoa
ră guvernele țărilor membre în 
cadrul C.E.E.—O.N.U. ~ ’
și-a adus contribuția 
sul C.S.C.E.. primind 
un impuls din partea 
ței, care a conferit 
sale o dimensiune nouă și dina
mică.

In cadrul ședinței au luat cu- 
vîntul și reprezentanții unor țări 
membre. între care România.

Apreciind că bilanțul celor pa
tru decenii de existentă a comi
siei este pozitiv, șeful delegației 
române a evidențiat că C.E.E.— 
O.N.U. a reușit să-și 
nească menirea de a contribui, 
pe calea cooperării, la progresul

Comisia 
la proce- 

totodată 
conferin- 
activiității

îndepli-

economic al fiecărei țări și. prin 
aceasta, la o mai bună Înțele
gere și apropiere între popoare, 
la promovarea activă a coexis
tenței pașnice și la menținerea 
păcii pe continentul nostru. A- 
cest organism s-a dovedit a fi 
cu atit mai important cu cît el 
constituie un instrument privi
legiat pentru a făuri aoea Euro
pă unită, la care se referă ade
sea președintele României, to
varășul Nicolae Ceaușescu, . și 
anume o Europă care, întemeia
tă pe respectul independenței și 
suveranității naționale, al sis
temului economic și social al 
fiecărei țări, să fie in măsură sâ 
restabilească și să întărească le
găturile de ordin economic și de 
altă natură ce unesc în mod tra
dițional diversele părți ale con
tinentului nostru.

Reprezentantul român ă subli
niat rolul crescind ce revine co
misiei, ca urmare a voinței sta
telor membre de a da mai mul
tă substanță laturii economice a 
procesului general-european. El 
și-a exprimat convingerea că în 
a'cest moment de cotitură din 
viața comisiei, statele membre 
vor ști să găsească împreună 
căile și mijloacele cele mai adec
vate pentru a spori eficacitatea 
organizației și a o așeza pe baze 
mai democratice, pentru ca vo
cile țărilor și nu ale blocurilor 
să se facă mai bine auzite și 
luate în considerare, pentru a 
spori rolul său in sistemul națiu
nilor unite.

care dispune de motoarele necesare pro
pulsiei și modificării orbitei, se va separa 
de complex.

Ziarul relevă, de asemenea, că modulul 
dispune de doua sisteme de cuplare și 
apropiere de alte aparate cosmice. Primul 
dintre ele se numește „IGLA" și va servi 
pentru cuplarea, cu laboratorul spațial 
„MIR". Cel de-al doilea, „KURS“, va ast-

stalată o cameră de televiziune, care va 
transmite spre Centrul de dirijare ima
ginile navelor cosmice ce urmează să se 
apropie și să se cupleze cu complexul or
bital.

Teatru

r r
gura în viitor apropierea unor nave cos
mice de complexul spațial care evoluea
ză pe orbită.

în interior „Quant" poate fi asemuit cu 
o cameră cu vestiar. Aparatele și instala
țiile sînt ascunse in spatele unui paravan 
decorativ. în modul se află un aparat de 
tip „Elektron" care produce 80 de litri de 
oxigen pe oră.

Din modul, cosmonauții pot comunica 
direct cu specialiștii aflați la Centrul de 
dirijare a • zborurilor cosmice. în partea 
exterioară a modulului „Quant" este in-

..Teatrul american : 200 de ani de isto
rie" este titlul unui volum apărut in Sta
tele Unite, sub semnătura prof. univ. 
Mary Henderson, curator la Muzeul Mu
nicipal din New York. Buletinul de știri 
al Casei Albe notează. in legătură cu 
acest eveniment editorial : ,.Nu este vor
ba de un compendiu, ci de o carte bine 
scrisă, ilustrată atrăgător, cuprinzind 
două secole de istorie a teatrului in 
America. Sînt prezentați și analizați pro
ducători, dramaturgi, directori de scenă, 
coregrafi, actori, creatori de decoruri și 
costume, 'activitatea teatrală sdin țară in 
general. Cronologia incepe in 1750. între 
cele 350 ilustrații, majoritatea inedite, sint 
reproduse portrete ale unor mari perso
nalități ale genului, schite de decoruri, 
arhitectură etc. Mary Henderson a pus la 
contribuție, cu rezultate remarcabile, cei 
30 de ani de experiență in istoria teatru-

*
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